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אחות קטנה וברכותיה
נתיבי-עם, מספר סימנים
בשירה רועמת אנו מקבלים את השנה הבאה עלינו לטובה. השירה הזו " אחות קטנה" חקוקה בגרוננו, בלחן המרנין את הלבבות. כל קהילה או עדה והלחן שלה.
הפיוט הנהדר הזה של רבי אברהם חזן מגירונדי, זכה שיאמצו אותו גם חסידים אירופאיים. אמרתי גם כי אצלנו הוא סמל מובהק של תחילת שנת ברכות. הפיוט מרבה לבקש על עם ישראל, שתעלה ארוכה למחלותיו ופותח בחרוז ראשון:                                                               אחות קטנה תפלותיהָ,                                                             עורכה ועונה תהלותיהָ,                                                               אל נא רפא נא למחלותיהָ.                                                                תכלה שנה וקללותיה.
ומסיים בחרוז:
"חזקו וגילו, כי שוד גמר                                                                    לצור הוחילו, בריתו שמר,                                                             לכם ותעלו לציון ואמר.                                                                    סלו סלו מסילותיהָ,                                                          תָּחֵל שָנָה וּבְרכותֶיהָ". 
כאמור נהדר בסגנונו  ונהדר בלחנים, שחוברו לו. זכה הפיטן וזכינו קהל מעריציו. לשורר את "אחות קטנה", מדי שנה בשנה. 
התחלנו בטוב, כי לכך אנו מייחלים                                                            אך נאלץ לבחון דבר מה לעומקו..
הפזמון החוזר מדבר על השנה החולפת, כאילו הצטיינה בקללות,      "תכלה שנה  ו...". וראוי שתכלה ולמעשה, בעת עלות הפיוט, כבר כלתה. לא נחזור על המילות השליליות הללו. 
אחת הסבות: למה להצטעצע מילולית במילים שליליות, למה קללות. ביום שמחת חג.                                                                                 הלא נולדו בה רבבות מילדי ישראל, כן ירבו, עבורם השנה נתברכה. הלוא נשאו רבבות זוגות ובנו, באושרם, בתים נאמנים                                  ובני מצוה יזכרו בברכה את הפטרתם ואת שמחתם.                         הרי היא, עבור כל אלה ועד רבים,  שנה שיש לזכרה בברכה.
וסבה שנית - נחזור ונדגיש 'כל דעביד מן שמיא - לטב עביד'. ובמסכת ברכות מובא:                                                                         "כל דבור ודבור, שיצא מפי הקדוש ברוך הוא – לטובה...".                          לא יכול להיות שהבורא יאמץ קללות , עבור כל שנה שהיא.
ואם מפרשים את הפזמון החוזר הזה ( של שורה אחת, כזכור), כבקשה שתכלה השנה הזו, - הרי נכנסים לספק מטריד של בחינת ברכה לבטלה.
קודם כל הפיוט עולה על שפתותינו, מבחינת לוח הזמנים, בכלות השנה, לקראת ממש ראש פתיחת השנה החדשה.

וכמובן, אין טעם והסבר לבקשה מילולית שהזמן, חס ושלום, יכלה, הרי הוא חולף מדי יום ביומו, כסדרו של עולם. ועל כל יום ויום אנו מודים, כדרכנו מדי בקר, בהתחדשו.. ושוב נדחקים ל"ברכה לבטלה" או למצער, "תפלה לבטלה".

על משמעות המושג ברכה לבטלה, מרבה הנתיבי-עם לצטט, הלכה למעשה.וכן בדרשותיו. 
בדרשה לשבת שובה (דף כח בחלק הדרשות):"להזהר לא להוציא שם שמים לבטלה, לברכך ברכה שאינה צריכה... והזכרת ה' לבטלה היא בין בשבועה חנם, שקר שוא , קללה, דברי הבאי. וגם אם ברך ברכה שאינה צריכה, ועל זה ידוו כל הדווים, שכמה ברכות נזרקות מפינו שלא במתכוון. (והוא הדין אם נברך על טלית והטלית אינה מצוייצת כהלכתה, על התפילין ואינם מרובעים,, הברכות הן לבטלה...)" ומסכם: "וכל זה נגרם לו מחמת קיום המצוה,על ידי הֶרְגֵל, בלי תשומת לב."...
וכל השונה הלכות ולומד אותן נתקל בסוגיה הזו, שהברכה עלולה להיות לבטלה. לדוגמא, אחת מני רבות, בדיון על רוחב הרצועה של התפילין:                                                                                 נתיבי-עם סימן כ"ז, סי"א "רוחב הרצועה כאורך השעורה.  יש  בזה השיעור דעות שונות. יש אומרים שהוא 11 מילימטר, ויש אומרים – 13 מילימטר. וההכי מיקל הוא 9 מילימטר. ולפי פסק ההלכה, אם חסר משיעור זה מניחן כמות שהן, עד שימצא אחרות. מ כיון שלדעת הרמב"ם- פסול, לכן יניחם בלא ברכה, ויש חשש ברכה לבטלה אם יברך עליהן."

ועוד: בסימן ס"ג (אבן העזר):
" מברך אשר צג אגוז.  עיין מה שהביא הרמב"ם בתשובה דברכה זו היא ברכה לבטלה ושהוא דבר מגונה וכתב הבי"ע דלכן אין לברך ברכה זו אפילו בלא שם ומלכות". ובמחילה אין כאן המקום מתאים  להאריך.

וכן " שליח צבור שגמר גואל ישראל ושכח ולא אמר עננו לא יחזור
אפילו אם עדיין לא גמר רק רפאנו, ואם חזר ברכה לבטלה היא", 
"מקיצי נרדמים נשאל על קהל 'שכלם בקיאים, אם יש חשש ברכה לבטלה
כשהש"ץ חוזר התפלה. והשיב: דאפילו אם אין אף אחד באנשי הקהל מי שלא
יצא ידי חובה בתפלת לחש  - אין זה ברכה לבטלה,  דכל מה שתקנו מחמת איזו סיבה שהיא,  אין עניינו עד שתהיה שם אותה סיבה,  אבל הענין הוא שיעשה כן..".

וחוזרת הקושיה של סוגית הברכה לבטלה, בעוד הרבה דיונים  הלכתיים, בשו"ת ובפסיקה.
אולם גם בדבור גרידא מעלים, בשפת יום יום, את הניב "ברכה לבטלה", בהשאלה, לעתים מוצדקת ולעתים אינה לענין. גם ההטיה המקבילה "תפילה לבטלה" מוצאת מקום בלשון העם,
למדנו באחד מהפרושים על אודות "למה צחקה שרה": הקב"ה טוען מול אברהם שלא היתה שרה צריכה להתפלל על אונו האישי של אישהּ, ("אדוני זקן"), והרי ידוע שרק בזוג יוולד פרי בטן. ואין מקום להתפלל על אברהם, שיזכה גם בוא לעדנה. זו תפלה לבטלה. היתכן ששרה תקבל עדנה בלוא שבעלה יזכה גם הוא לאון.
גם הסיפור הידוע, בגמרא, על מי ששמע מְכַבֵּי-אֵש בעירו והתפלל שלא יהי ביתו מאכֹלֶת לאש, הרי תפילתו לבטלה, כי האש כבר בוערת ...

באותו הקשר אין לבקש שתכלה שנה. הרי הזמן ירוץ את מרוצו כדרך העולם ואין טעם לבקש שהקצב יוחש. זו תפלה לבטלה. ברור, כי בעת א אמירת הפיוט כלתה כבר אותה שנה שחלפה.
שלא להזכיר את המלה השלילית "קללותיה". באיזו קלות תכונֶה שנה "מקוללת" ובתפילה חגיגית. אין השנה יכולה להכלל בכלל הקללה. כי טובה היא, כידוע, כי כל תוצאה של פעילות מן שמיא. עבור כל הנולדים, כן ירבו, זו ברכה גם עבור כל הבונים בית נאמן, בברכה הם שרויים.                      נצפה לצופה העתידות ולקורא הדורות, שתחל עלינו שנה וברכותיה. 
כבר החלה, ברוך ה'.
כתיבה וחתימה טובה.
ראו בטוב ירושלים, בטוב ארץ הצבי, שמאד טובָה בה התנובָה:                "גם ה' יתן הטוב , וארצנו תתן יבולָהּּ".
בריאות מעליא וארוכה ומזור לכל חלי. 
אמן כן יהי רצון.
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סליחות
שבט יהודה בדחק ובצער
אנא יפתח לנו שער,
של דמעות, בו לא גער
עבד לה' אני ולא בער
בגילו הרם וגם כנער
 נא שפתי תפתח בפער
 ברוב נעם ובלא סער

ישלמו שפתינו פרים 
לצופה עתידות ולקורא הדורים
נקוֹד ארצה וראשנו נרים
ונשא עינינו אל ההרים
במתיקות פה נהיה שרים 
ונחולל בכרמים כנערים
ונרפא לוחות ושברים

אשרנו וגורלנו מה נעים
אנו בנתיבי-עם לא טועים
ולהבלי ההבל איננו שועים
ובמדברות איננו תועים                                                                                           נקיים מחטאים ונגעים
כי עמנו אהובים ורעים
בצהלה את שם ה' מריעים
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