באור קטן (בגוף הטקסט) בדברי נתיבי עם לסימן תריח סעיף ט – שחיטה ביוה"כ בשביל חולה שצריך בשר, מיום י"ז סיון תשפ"ב
ס"ט. הגה. אם צריך לבשר, ויש כאן בהמה שצריכים לשחטה, ובשר נבלה מוכנה ע' לעיל סי' שכ"ח סי"ד. לשון הרמ"א.
דשם פסק מרן דשוחטים לו בשבת לחולה שיש סכנה לחייו ואין אומרים נאכילהו בשר נבלה שיש כבר לפנינו. ומ"מ אם היה צריך לאכול לאלתר וע"י השחיטה יתאחר מותר להאכילו הנבלה, וה"ה לכיפור.
ובטעמא דהאי מלתא וטעם הדבר שאנחנו מורים לשחוט בהמה ושלא נאמר לגוי לנחור דהיינו שדוקר את הבהמה בגרון או בנחיריה לו להאכילו נבלה אע"ג שאין שם אלא לאו – גרידא איסור אכילת נבלה  - איסור לאו בלבד ואילו כששוחטים לו בשבת עביד ישראל איסורא רבא שזה אב מלאכה, דמחייב סקילה –  נחלקו הראשונים אם שבת הותרה אצל סכנת נפשות והרי היא כחול אצל מי שמסוכן למות ומותר מן התורה לעשות לו כל צרכיו בלא לדקדק אם אפשר לעשות באופן שיתמעט חילול שבת, כמו שאין צריך לדקדק בעשיית מלאכת אוכל נפש ביו"ט, שדין שבת אצל סכנת נפשות כדין יו"ט אצל מלאכת אוכל נפש, שהתורה התירה בפירוש, והרי היא כחול לענין זה. ויש אומרים שדחויה היא שבת אצל סכנת נפשות, ולא הותרה, כלומר שבקושי התירה התורה לחלל שבת אצל פיקוח נפש, וכל כמה שאפשר להציל נפש בלי חילול שבת, צריך להשתדל שלא לחלל שבת. הראב"ד פי'רש, דאיזה איסור הוא שעומד ומעכבו הוא איסור שבת לא איסור נבלה. ואם לא היה כעת שבת הרי שלא היינו מבקשים לתת לחולה נבילה לאכילה (המשך תוכן דברי הראב"ד) והאיסור המעכבו איסור חילול שבת הוא שחזר אצלו להיתר גמור לא איסור אחר, הראב"ד נקט ששבת הותרה אצל סכנת נפשות והיות שביום חול היינו נותנים לחולה בשר שחוטה ולא בשר נבילה א"כ בשר שחוטה הוא הנצרך לנו לכן איסור השחיטה הוא זה שנדחה מפני השבת ולא איסור הנבילה. והר"ן פליג עליה חולק על הראב"ד וסובר ששבת דחויה אצל פיקוח נפש וכ'תב דהיינו טעמא שגם לשיטתו נעדיף לשחוט ולא להאכילו נבילה הוא כיון שבאיסור נבלה יש לאו ע"כ כזית וכזית אבל באיסור שחיטה בשבת ליכא אלא איסור אחד כמ"ש הרן בפ"ג דיומא. כאשר החולה אוכל בשר נבילה הוא אוכל כמה וכמה כזיתות וכמה איסורי לאוים מהתורה כבר חמור יותר מאסור אחד חמור של חילול שבת מהתורה. 
ונראה דיש נפקותא לדינא בין הני תרי טעמי דלהר"ן אם אמדוהו הרופאים שבכזית בשר לחוד מספיק לחולה אין שוחטים עליו אם אפשר להשיג ע"י נחירה של גוי, כיון שאיסור שחיטה שהוא בסקילה חמור יותר מאשר איסור לאו של אכילת כזית נבילה מה שאין כן להראב"ד.
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