ביאור קטן (בגוף הטקסט) לדברי נתיבי עם סימן יז סעיף ב- ביאור דברי הגר"א
ס"ב. נשים וכו' ומ"מ (ומכל מקום) אם רוצות להתעטף ולברך הרשות בידן ע"כ (לשון הרמ"א בשינויים קלים). כ' הגר"א ז"ל באות ד' וז"ל (שהרמ"א פסק) כר"י (כרבי יוסי) וכר"ש (ורבי שמעון) דנשים סומכות רשות. (אמנם בנות ישראל התמעטו ממצות סמיכה על הקורבן מהפסוק ''בני ישראל'' ולא בנות ישראל, אבל מכל מקום נשים סומכות רשות – אם תרצינה לסמוך ידיהן על הקורבן הרשות בידן, כי אין איסור ''בל תוסיף'' בעשיית מצוה שפטורים ממנה) ואע"ג דסתם מתניתין דר"ה (דראש השנה) *(ל"ב:)* ("אין מעכבין את התינוקות מלתקוע" ומדייקת הגמ' בלג. אבל את הנשים מעכבין) דלא כוותייהו (שלא כמותם, שהרי אוסרת לנשים לקיים מצוה שפטורות ממנה) מ"מ מעשה רב (כשהגמרא מספרת שתנא או אמורא עשה מעשה (להקל) כדעה מסוימת ששנויה במחלוקת, כוונתה בסיפור הדברים בד"כ לפסוק כך) בחגיגה *(ט"ז:)* (אמר רבי יוסי: סח לי אבא אלעזר [מעשה זה:] פעם אחת היה לנו עגל של זבחי שלמים, והביאונו לעזרת נשים [שבבית המקדש] וסמכו עליו הנשים [מקום הסמיכה הוא בעזרת ישראל, כיון שהסמיכה צריכה להיות סמוך לשחיטה, שמקומה שם. אולם אין לנשים רשות להיכנס לשם ולכן היו צריכים להביא את העגל לעזרת נשים, כדי שתוכלנה לסמוך. לא מפני שהסמיכה [היא חיוב] בנשים [הבאנוהו אליהן,] אלא כדי לעשות נחת רוח לנשים, [שהן מקיימות מצוה]. ובערובין *(צ"ו:)* (הגמ' מחפשת את התנא שסובר ש"שבת זמן תפילין הוא" ומציעה את התנא של הברייתא דתניא (בברייתא) מיכל בת כושי [היא מיכל בת שאול דוד מכנה את שאול בתהילים כוש בן ימיני והגמ' [במועד קטן טז:] מפרשת את כוונת הדברים – מה כושי משונה משאר אנשים מצד עורו, אף שאול משנה משאר האנשים מצד מעשיו שצדיק גמור הוא] היתה מנחת תפילין, ולא מיחו בה חכמים על הנהגתה, ואשתו של יונה [בן אמיתי הנביא] היתה עולה לרגל [לבהמ"ק למרות שהיתה פטורה ממצות עליה לרגל, כמאמר הכתוב שלוש פעמים בשנה יראה כל זכורך את פני ה'- שמשמעותו שרק זכרים חייבים בעלייה לרגל, ולא נקבות]. ולא מיחו בה חכמים [על הנהגתה עד כאן לעניינו]. וכ"פ (וכן פסק) הרמב"ם (שנשים ועבדים שרצו להתעטף בציצית מתעטפין בלא ברכה וכן שאר מצוות עשה שהנשים פטורות מהן אם רצו לעשות אותה בלא ברכה אין ממחין (מוחין) בידן. הלכות ציצית פרק ג הלכה ט). (ופסיקה זו של הרמ"א היא) דלא כירוש'(למי) דברכות (יד: שם הגמ' שואלת על המאמר הקודם שנשים אינן חייבות בתפילין הרי מיכל בת שאול היתה מניחה תפילין ואם נשים פטורות מתפילין, הרי מוסיפה היא על מצוות התורה ועוברת ''בבל תוסיף'', ומדוע לא מיחו בה חכמים? ואשתו של יונה היתה עולה לרגל ולא מיחו בה חכמים, אעפ"י שגם מצות הרגל היא מצות עשה שהזמן גרמא. דוחה הגמ' שם ר' חזקיה בשם ר' אבהו אמר) אשתו של יונה הושבה (הוחזרה מן המקדש) ומיכל בת כושי מיחו בה חכמים (שלא להניח תפילין) עכ"ל (עד כאן דברי הגר"א).
לכאורה לא מובן מ"ש (מה שכתב הגר"א) וכ"פ הרמב"ם (וקשה) דאדרבא הוא פסק (הרמ"א שכתב שנשים מברכות) כר' יוסי (שנשים סומכות רשות, מפני הכלל שרבי יוסי -) דנימוקו עמו (פירושו וראיותיו עמו, שהיה נותן טעם ומיישב את כל דבריו ומביא להם ראיות לכן יש לפסוק הלכה כמותו, כך אמר רבי יהודה הנשיא לבנו רבי שמעון  בגיטין סז:) (אבל הרמב"ם לא פסק 'כמעשה רב'' ולכן כתב שאינן מברכות, ומה שהתיר להן להתעטף זה משום שאין בזה צד איסור, אבל בדברים שיש בהם צד איסור כסמיכה ותקיעת שופר ביו"ט הרי משמעות הרמב"ם לאסור) וכסתם מתניתין דר"ה דרק לתינוקות אין מעכבין. (כלומר כאן בגמ' בר"ה סתם רבי שהלכה כרבי יהודה שרק את התינוקות (הילדים) אין מעכבים מלתקוע בשופר בר"ה, שאעפ"י שקטנים פטורים מן המצוה, מ"מ כיון שלאחר  שיגדלו יתחייבו במצות שופר, חייבים גם בקטנותם להתחנך למצוות) וראיתי שנרגש מזה באורח נאמן, (שכתב שלא זכה להבין את הגר"א, שהרי הרמב"ם סתם "אין מעכבין את התינוקות" ומשמע שנשים כן מעכבין וכדיוק הגמרא, וכן ברמב"ם בהלכות מעשה הקרבנות פ"ג ה"ח כתב הכל סומכין חוץ מחרש ואשה.)
[bookmark: _GoBack](ומיישב נתיבי עם שיש טעות סופר בדברי הגר"א) ול"נ (- ולי נראה) דהמלים "וכ"פ הרמב"ם" מקומן אחר המילים "דלא כוותיהו" (לעיל, כלומר שהמשנה שדייקו ממנה שאין נשים תוקעות היא לא כמו ר"ש ור"י וכמותה של המשנה פסק הרמב"ם. ומה שנכתב בגר"א "וכ"פ הרמב"ם" רק לאחר התירוץ של "מעשה רב" שזו דעת הרמ"א שמברכות, נכתב שם בשגגה) וזו טעות המדפיסים.
()* הסוגריים במקור.
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