בס"ד
הדלקת נרות בער"ש
מרן בשו"ע בסימן רס"ג דן בהדלקת נרות בער"ש (וסימנך: רבי סעדיה גאון, שידוע שהרס"ג נלחם הרבה בקראים שהיו אוסרים הדלקת נר בער"ש ועליהם נאמר: רשעים בחושך ידמו). 
ידוע שמרן הרב עובדיה הרבה בספריו ובדרשותיו להחדיר את דעת מרן שהנשים יברכו טרם ההדלקה (כמו שפסקו עוד מחכמי הדור: הרב מאזוז, מנוחת אהבה [אומנם יש אומרים שלשון השו"ע אינה ברורה ואפשר להבין מלשונו אחרת]) ושינה בזה מנהג של מאות אלפים ויותר שהיו נוהגות להדליק ואח"כ לברך. 
בנתיבי עם דילג על סימן רס"ג ולא הזכיר מנהג ירושלים בזה.
בספר תפארת יוסף של הרב זליכה טען שהרב נתיבי עם לא מצא מנהג ברור בירושלים ולכן לא כתב 'כיצד מברכין'. 
לאחרונה יצא ספר נוסף שטען שהנתיבי עם לא כתב בנושא כיון שהרב עובדיה כתב (כבר ביבי"א ח"ב) בתוקף לשנות את המנהג המקובל, שהרי דין זה הוא אחד מההלכות שהרב עובדיה עמד עליהם בתוקף (כמו גם הנחת תפילין של ר"ת ועוד) לכן הרב נתיבי עם לא רצה לצאת נגד דבריו. 
ואין דבר זה נראה לי, שהרי גם לא לענות ברוך הוא וברוך שמו בברכות שיוצאים בהם ידי חובה ע"י אחר כתב הרב עובדיה שלא לענות ונתיבי עם כתב אח"כ שכן. כמו כן שהנשים לא יברכו על מצוות עשה שהזמן גרמן (על נטילת לולב) והרב נתיבי עם אח"כ כתב שכן.
לפני כמה חודשים שאלתי את אמי כיצד היא נוהגת ולהפתעתי היא אמרה לי שמעולם היא תמיד נהגה לברך ואח"כ להדליק כהבנה הפשוטה במרן) 
אשמח להתעדכן אם מישהו יוכל להעיד כיצד נהגו בבית סבא (ובפרט הדודים) ואולי מישהו יוכל לשפוך אור מדוע לא נכתב דבר בנתיבי עם?
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