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להביא סוף לסופ"ש
נתיבי-עם קל"ח
 נתיבי-עם , סימן קל"ח, סעיף א : (הגה) "ויכוון תמיד להתחיל ולסיים בדבר טוב. כן הוא מלשון הרמב"ם..." ומובאים במפורש המקומות בתורה, שיש להקפיד בהם על סיומות, שאין  בהן משום ענין של שלילה.
ההלכה הזו,  המובאה כאן,  נועדה לתמוך בנו שלא לסיים בשלילה, אף בלשון הדיבור, וביחוד שלא לחבר סוף או קץ למועד או זמן. תרבות הדבור המסורתית מחנכת אותנו שלא לתמוך במושג הנלוז "סוף שבוע" (בשתי המילים: סוף שבוע או  בראשי תיבות "סופ"ש").
שורשו של שיבוש לשוני זה נעוץ ב-  WEEKEND, הבריטי. לבד מן הטעם שלא תמיד נעים להיגרר אחר לע"ז, הפעם מנוגד הלעז הזה לתפיסת המסורת היהודית.
ראיה חותכת לכך היא הקביעה כי בחודש בן שלושים יום, הופך יומו השלושים של החודש לא' דראש חודש הבא אחריו . אין סיום לחודש, שחלף  אלא מיד מתחיל החודש הבא. 
באשר ליום הששי על אחת כמה וכמה, שאין לראות בו סיום, ההיפך: הרי כולנו מכנים אותו כערב שבת. אנו קושרים אותו מילולית (וכמובן גם ענינית) ליום המנוחה המקודש, הבא אחריו. יום הששי  מחובר לשבת הבאה בעקבותיו ואינו בדל הימים שלפניו.
אם כן מה לנו ולסוף שבוע לועזי. 
במיוחד שומרי המסורת, כמוכר לכולנו,  נוקטים במנהג היפה של אמירת "לכבוד שבת קודש", כאשר רוכשים משהו במרוצת השבוע לקראת השבת (מונהג ביחוד מיום הרביעי, אך יש גורסים ונאה גורסים, שאומרים זאת גם בכל יום אחר של השבוע, אם כוונתם ברכישה לכבוד השבת).
{אמנם יש שמעירים, כי בתורה נאמר :" מרשית השנה ועד אחרית שנה." (דברים י"א, 12). לכאורה צודקים, כי נאמר כאן מעין קץ שנה. אך קריאה מתאימה אומרת שאין מדובר באחרית השנה אלא בשנה האחרת, השנה הבאה. השורש של המילה הוא אחר. 
ויש עוד ואכה"ל. 
ונסיים במה שהתחלנו: ויכוון תמיד  להתחיל ולסיים בטוב! כיה"ר.


