Pבס"ד                                                       הצב"י אהוד אביבי, רחובות, החמישי, התש"ף
אשרי מלך המזמורים1
המזמור קמ"ה נראה כראוי להיחשב למלך המזמורים. יש כל התכונות של מושלמות. ולא נאריך כאן, כפי שעשינו במקום אחר. בתמצית נביא תכונותיו ומעלותיו:
יג)א) בנוי על סדר אלף-בית (אמנם חסרה האות נו"ן, ואת זה נבהיר).                                   ב) מתחיל בתהלה (לדוד)  ומסיים בתהלה (תהלת ה'),                     ג) מורכב מפסוקים חצויים, שכל אחד מחובר בואו החיבור. (חוץ מאחד).                                                                                           ד) יש לאומרו בתפלה בכוונה מכוונת. והרבו חכמים לשבחו ולגדלו. עד כדי כך שאמרו:"כל האומר תהלה לדוד, (כך הם קראו לו,) שלוש פעמים ביום, מובטח לו שהוא בן העולם הבא."(ברכות ד':)                                                   ה) בתפלה הוא מופיע שלוש פעמים ביום, לציין את מעלתו הגבוהה. פעם אחת אחראי ברוך שאמר בשחרית ופעם שניה בשחרית, אחרי העמידה. ופעם אחת בפתיחת המנחה.                                        ו) הוסיפו לו חכמינו שני פסוקים מקדימים. מה להם כי יהנו לשנות את מזמורו של דוד המלך. אך לא לשם כך נאמרו הפסוקים הבאים בראש המזמור בספר התפלה. אלה הם  פסוקים המעטרים את המזמור ולא באו להוסיף לו אלא כתר מלכות, כעטרה על ראש המלך . האחד       "אשרי יושבי ביתך עוד יהללוך סלה"  והשני  "אשרי העם שככה לו, אשרי העם שה' א-להיו".                                                            ז) הוסיפו עורכי התפלה עוד פסוק מעל לשני הקודמים:  "יהי חסדך ה' עלינו, כאשר יחלנו לך", כבקשה משומע תפלה, שיזכה אותנו לכַווֵן במזמור כראוי. ממש מעשה חריג.                                                                            ח) חסרה האות נו"ן בסדר האלף-בית, לציין כי אין לראות במזמור שלמות ללא פגם. אלא פגימה קטנה מכווֵנֵת מעמידה אותו ברמת שלמות "אנושית", לא א-להית.  (התרוץ המובא במסורת גלש למקומות אחרים.)                                                                  ט) בכל הפסוקים של המזמור יש שני חלקים המחוברים בוא"ו החיבור חוץ מפסוק אחד והוא (18): שני חלקים לו, אך ללא וא"ו החיבור. "קרוב ה' לכל קראיו, לכל אשר  יקראהו באמת." אין ואו החיבור לפני "לכל".                                                                    י) חכמינו הוסיפו לו פסוק מסיים: "ואנחנו נברך יה מעתה ועד עולם הללויה". בכך מחבקים את המזמור הזה, כחבק כתר את מלכו                         (הכתר שעל ראשו) וכסומכים כס מתחת להדום רגליו.                  יא) זהו המזמור היחיד שזכה לכותרת הפתיחה של תהלה לדוד.     יב) המזמור שכתוב בו הפסוק של קבלת השפע משמים: "פותח את ידך ומשביע לכל חי רצון".                                                                        יג) והמשורר דוד המלך פותח בו בהמלכת הבורא:             "אֲרומִמְךָ אֱ-לוהַי הַמֶלֶךְ !

בסכום:
מתיצב  לפנינו מזמור חשוב מאד , שזכה לכל המעלות . ואולי על שמו נקרא כל הספר המלכותי תהלים. ראוי בעינינו כי נקדיש לו יום מיוחד בלוח המסורתי שלנו. ולא נגזים אם נבקש שיהיה זה יום בינלאומי
הבה ונקבע "יום התהלה", יום, שזרח אחר הבקֶר, דהיינו בעת הגאולה, ובו נייחד תהלה למלכנו. מוצע כי כל העם, באשר הוא, בכל רחבי תבל, יקראו את המזמור הזה , הן בהטעמה והן, למי שיודע.  בקול זמרה: (מלבד מה שאמר כל אחד בתפילות של שחרית ומנחה,) עוד שלוש פעמים ברוב עם הדרת מלך. 
בצהרי היום, בשעה הששית של שעות היום, יחד שבטי ישראל באשר הם. 
ראשי בני ישראל ישאו דברם לשבח שמו וכתרו של מלכו של עולם ולהלהיב את העם להיות בוטח בה' ובתשועתו. ויזכו למה שהמזמור מזכה.
לע"ד, התאריך המתאים מאד לכך והקרוב לנו על פי השנה הוא    ראש חודש אלול                                                                      ומשנהו ה-טו בששי. (החמשה עשר בו)
 בד בבד, יקראו  הכל  בשעה קבועה את המזמור המקורי עם התוספות, שהוסיפו לו חכמי התפלה. שלוש פעמים רצופות. 
והקול הגדול והאדיר יפתח את שערי השמים, להבריא את עמנו ולהסיר המגפה מנחלתנו. 
ירושלים, עיר הר קדשנו, תעלה מעלה מעלה תבנה ותכונן.          אנא ה' – בימינו..
1. נתיבי-עם, סימן נא, בסעיף ד' מלמד אותנו: ..."ואולי משום כך נוהגים לומר באשרי , שלפני קדושא דסדרא ושלפני מנחה, פסוק " יהי חסדך ה' עלינו, כאשר יחלנו לך", שאם לא כווננו באשרי שבזמירות, יהי חסדך עלינו, שתתן בלבנו לכוון בשניה או בשלישית, כאשר יחלנו לך, לזכות לחיי העולם הבא, להדבק בך".
הדברים מובאים אחרי הגמרא (ברכות ד' .): 'איתא כל האומר תהלה לדוד, שלש פעמים בכל יום,  מובטח לו , שהוא בן העולם הבא'. ומוסיף נתיבי-עם: "עיין בברכי יוסף שכתב משם האורח חיים, דלהכי תקנו לאמרו שלש פעמים, דאי אפשר שלא יכוון פעם אחת, עד כאן."
