בס"ד                                                                             הצב"י אהוד אביבי, רחובות סיון התש"ף
קדושה וסוגיה השונים
נתיבי-עם , כה ועוד

· נתיבי-עם סימן כה סעיף יג."נהגו העולם שלא לחלוץ תפילין עד אחר קדושת ובא לציון.  הגה שלש קדושות וארבעה קדישים.... לפי מנהג הספרדים, שאומרים קדיש דרבנן קודם הודו, ישנם ארבעה קדישים
ושלש קדושות ממש, שנגמרים תיכף אחר קדיש תתקבל."                                 וארבעת הקדישים המה:                                                                              א. קדיש דרבנן, שאומרים קודם הודו.                                                           ב. קדיש דברכו, שאחר ישתבח.                                                                  ג. חצי קדיש, שאחר תפלת שמונה עשרה                                                     ד. קדיש תתקבל.                                                                                         וכן שלוש  קדושות שהן :                                                                           א. קדושה דביוצר                                                                                 ב. קדושה שבתפילת שמונה עשרה.                                                           ג. קדושה דסידרא. 
וע' בדברי משה שכתב: והסימן על זה, שני שינין שבתפלין של ראש.
אות שי"ן של שלשה ראשין נגד שלש קדושות. ואות שי"ן של ארבעה ראשין כנגד ארבעה קדישין.
שלוש הקדושות הן שונות זו מזו:                                                                                הראשונה של יוצר היא קדושה שאומרים אותה רק המלאכים, כפי שתוכן התפלה מדגיש.  "ואשר משרתיו...כולם כאחד עונים באימה ואומרים  ביראה"                                                                                        השניה היא קדושת החזרה, בתפלת שמונה עשרה. שבה אומרים הן הקהל, אנחנו המתפללים,  והן המלאכים.  "נקדישך ונעריצך...וקרא זה אל זה ואמר"                                                                                והשלישית היא הקדושא דסידרא, של "ובא לציון", הנאמרת רק על ידי המתפללים. ואמנם סדרוה בארמית, שאין זו שפתם של מלאכים. "ומקבלין דֵין מן דֵין ואמרין..." {זאת שמעתי מפי מורי ורבי אלעזר ללום היו}.
ויש נפקא מינה הלכתי לדברים אלה. מתי אנו המתפללים פוצים  פה ומתי עלינו לבלום פינו. וזה מפורש ממש בנתיבי-עם: כה ס"א: "אין הצבור אומרים עם שליח צבור  נקדישך,  אלא שותקין". המשמעת בבתי הכנסת, לצערנו,  אינה גורסת כך והוא בנגוד להלכה."ומכוונין למה ששליח הצבור אומר, עד שמגיע לקדושה, ואז עונים הציבור קדוש"...
[הערת-אגב מוסיפה: "טוב לכוין רגליו בשעה שאומר קדושה עם שליח צבור.  הגה. ויש לישא עינים למרום בשעה שאומרים קדושה,  וכן מנענעים גופן ונושאין אותו מן הארץ.  ואין לדבר באמצע הקדושה.  ומי שאמר סדר קדושה , ובא לבית הכנסת ומצא צבור עונין קדושה , חוזר ועונה עמהם." ]
 ללמדנו את המעמד המחייב של קדושה. כנתיבי-עם "כשאומרים יוצר אור ממשמשים רק בתפלין של יד, ובקדושא דיוצר הכף-החיים כתב דלא נכון למשמש בתפלין מתרי טעמי ובסידורים שכתוב בהם למשמש בתפילין של יד, הוא על פי הבן-איש-חי (פ' שמות ש"ר) ואומרים קדושה זו דוקא מיושב, ובבית אל גם השליח –צבור  היה יושב בקריאת-שמע וברכותיה". ומנהגים משתבשים וצריך לתקנם, כמו שמביא נתיבי-עם ( קכ"ד) קכד ) א). "יחזור הש"ץ התפלה. נשאלתי מכבוד הרה"ג (הרב הגאון) ראש אב בית דין מקודש כמוהר"ר ברוך הכהן שליט"א ידין ידין ורבי יתקרי, בעיר ואם בישראל סטנבול יע"א, על חזרת תפלת מוסף, שנהגו מקדמת דנא להתפלל השליח צבור בקול רם השלוש ראשונות, יחד עם צבור המתפללים, ואומרים קדושה כלם כאחד, ומשלימים בלחש כל התפלה באין חזרה. ומור ניהו רבא עמד בפרץ ובטל מנהג זה."
ועוד בנתיבי-עם : "אסור לאדם לצאת מבית הכנסת קודם קדושה דסידרא . וכן בסימן קלב )א( ". "מתרגמין קדושת ובא לציון. מנהגנו בירושלם שרק התרגום אומרים בלחש, זולת פסוק "ה' ימלוך לעולם ועד",  (ׁגם המקָרֵא)  ׂאומרים בלחש". 
והסבה המפורטת היא, שסדר הפסוקים אינו בהיררכיה המתאימה ; הפסוקים האשונים מן  תהלים (כתובים)  ומן הנביא (נביאים) ואילו השלישי "ה' מלך..." הוא מן התורה. ואין ראוי שהוא ישמע בסדר הזה. (היפך הסדר של התנ"כ) לכן נמנעים מלאומרו בקול רם. והסליחה עם אחינו האשכנזים, המתפללים עמנו לעתים,  שאינם מבינים מדוע אנו "קופצים" ל-"ה' א-להי אברהם..." בקול רם אחרי הלחש שהתחיל ב-"ונטלתני רוחא..."
נתיבי-עם קכ"ה,  ס א.. "מנהגנו בירושלם עפ"י האר"י ז"ל שכשמגיע
הש"ץ לקדושה, חוזר (המתפלל) ופוסע ג' פסיעות לפניו ועומד במקום שעמד להתפלל בו, ועוצם עיניו ואומר עם הש"ץ כל הקדושה מלה במלה המלות הראשונות"נקדישך ונעריצך", אומרים בקול רם, והשאר בלחש עד עניית קדוש,קדוש,קדוש, שעונהבקול ר ם וקופץ ג' דלוגים."

למדנו ברשימת שיעורים (רי"ד סולובייצ'יק) מסכת ברכות דף כא:
"אמנם, עיין ברמב"ם בסדר התפילות, שכתב לגבי קדושה :"בעת ששליח צבור אומר בברכה זו 'וקרא 'זה אל זה, כל העם עונין קדוש קדוש קדוש וכו' וכשהוא אומר 'איה מקום כבודו' כל העם עונין משבחים ואומרים ברוך וכו'". ומבואר דסבירה  ליה דבקדושה דעמידה חל דין חזרה, דגם הצבור חוזרים על המילים "משבחים ואומרים" אחרי הש"ץ. ומשמע נמי מהרמב"ם דהש"ץ והקהל אומרים ביחד "קדוש, קדוש, קדוש". ברם לגבי קדושה דסידרא פסק הרמב"ם (פ"ט מהל' תפלה ה"ה)  ואחר כך אומר ובא לציון גואל וכו' ואני זאת וכו' ואתה קדוש וקרא זה אל זה ואמר קדוש וגומר הקדושה והן עונין קדוש קדוש שלש פעמים וחוזר וקורא הקדושה תרגום ואומר ותשאני רוח וכו' וקורא אותו תרגום ואומר ה' ימלוך לעולם ועד וקוראהו תרגום, כדי להבין העם . ומשמע דאף על פי, שבין בקדושה דסידרא ובקדושה דעמידה חל דין חזרה מכל מקום, יש חילוק בין אמירת קדושה דעמידה לבין אמירת קדושא דסידרא, דבקדושה דסידרא בראשונה הש"ץ גומר את הקדושה והקהל חוזר עליה אחריו, מה שאין כן, בקדושת העמידה שהש"ץ והקהל אומרים ביחד את הקדושה (או הש"ץ אומר אח"כ), והחילוק שביניהן מחוסָר ביאור. ועוד יש לדקדק, דמלשון הרמב"ם בקדושה דסידרא משמע דרק הש"ץ אומר התרגום, וצריך ברור; מאי שנא דין קדושת העמידה מקודשה דסידרא". 
הקדוש ברוך הוא יצו עלינו את הברכה ואת החיים עד העולם.
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