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ישעיהו ל"ג  
הפרק הזה מצטיין באוסף של פסקאות אחדות שאין בינן לאחרות כל קשר אך בכל זאת לרצף י ש עריכה: 
א] השודד עושה מעשהו בלי היותו נענש על מעשה שלילי דומה."הוי שודד ואתה לא שדוד". סופו שכאשר יסיים את שדידתו יעלו עליו שודדים. "כנלותך" יחידאית ומשמעה הוא כמסתבר מן המשפט שבו היא מצוטטת אצלנו היא מקבילה   ל -"כהתימך" , בסיימך.
ב] "ה' חוננו לך קוינו" התפילה ליד ה' הגואלת ומצילה נאמרת בלשון רבים, כאילו הנביא מנהל מקהלת חוזרים בתשובה. הסיסמה : " יראת ה' היא אוצרו". היא הסיסמה של יראי ה' ששבו מדרכם הנלוזה. בהנחיית הנביא.ללמדנו שתפקידו לא רק התראות ודברי מוסר, ה"משודרים" אליו מן השמים, אלא הוא מרגיש במחויבותו כמנהיג.
ג] החורבן המאיים על העם ומולדתו מעורר בכי וצער. "אבל אומללה ארץ החפיר לבנון, קמל. היה השרון כערבה". היופי יסור מעל הנוף המרהיב כי החורבן מביא בעקבותיו את השפלת האמיר ושלכת היערות. 
ד]הבכי של הסובלים יגיע עד שערי שמים וה' יפגע באויבי ישראל. אף על פי, שהם שלוחי הבורא להענשת עמו הם נענשים על שנבחרו להכות בישראל "תהרו חשש תלדו קש" חרוז מצטלצל על חורבן האויבים. 
ה] תוכחה ליושבי ציון. עיניהם אינן רואות את אשר רואים כל אפסי ארץ. הכל נפעמים מבורת ה' ואילו הציונים, היושבים על נחלתם נהנים מטוב הארץ ומשמניה, עיוורים לעוצמת ה' ומיפעלותיו." שמעו רחוקים אשר עשיתי...מי יגור לנו אש אוכלה, מי יגור לנו מוקדי עולם."
ו] יום הישועה מחכה לנו. גדולתו של ישעיהו לנבא עתיד רחוק. העתיד שאחרי העתיד המיידי. " חזה ציון קריית מועדנו" מועד כחג ומועד כמקום התוודעות, " עיניך תראינה ירושלים, נוה שאנן" ומילותיו של  הנביא מפליגות בהודאה לה' " ה' שופטנו, ה' מחוקקנו, ה' מלכנו, הוא יושיענו" 
