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בס"ד                          		          הצב"י אהוד אביבי, רחובות, שבט התשפ"ב
ישעיהו פרק מ"ג
 "וְעַתָּה כֹּה-אָמַר ה', בֹּרַאֲךָ יַעֲקֹב, וְיֹצֶרְךָ, יִשְׂרָאֵל:  אַל-תִּירָא כִּי גְאַלְתִּיךָ, קָרָאתִי בְשִׁמְךָ לִי-אָתָּה." 
כך פותח הנביא את נבואתו. ועתה – כוונתו שהגיע עתה הזמן לגאולת העם. מכיוון שהנביא מדבר על העתיד לקרות, הוא מודיע כי הגיע הזמן שתבוא גאולה, לעם שימצא בעתיד בגלות. הרי היום הוא יושב ונהנה ממלכתיות פעילה ויוזמת. 
לאחר שתפוג תקופת הגלות (הקצובה – 70 שנה) צריכה לבוא הגאולה. ועתה – כעת. זה הזמן לכרות אוזן ולשמוע את דבר ה'. הוא מכנה את ה' כבוראו של עם ישראל. והבורא מגן על ברואיו. 
הגנת ה' על העם תתבטא בכך, שדרכו של העם אל ארצו בחזרה תהיה חלקה ללא מכשולים. המים הנקרים על דרכו יהיו עבירים ולא יהוו בעיה תחבורתית. מכשול, האש, תופעות וולקניות, למשל,  לא יהיו מחסום על הדרך. 
מִצְרִים יחליפו את המשועבדים מיהודה. תשועת ישראל וגאולתו יבואו מכל קצוות תבל: מצפון ומדרום, ממזח וממערב.
תעודת הזהות היהודית היא תעודת המעבר בכל הדרכים המשיבות את בני העם למכורתו. העולם הצורר את יהודה ויעקב לא מכיר בערנותם של היהודים אלא יעריך שהם עיוורים וחרשים, אך טעות בידם; אלה שנחשבו לחרשים ולעיוורים הם בעלי איברים תקינים של עין ואזן. להפתעת כל הגויים.
[bookmark: 12]"יא אָנֹכִי אָנֹכִי, ה'; וְאֵין מִבַּלְעָדַי, מוֹשִׁיעַ.  יב אָנֹכִי הִגַּדְתִּי וְהוֹשַׁעְתִּי, וְהִשְׁמַעְתִּי--וְאֵין בָּכֶם, זָר; וְאַתֶּם עֵדַי נְאֻם-ה', וַאֲנִי-אֵל.  זו היא ההתראה על חורבן בבל. בחורבן בבל יגאלו גולים של יהודה שהגיעו לשם לפני שבעים שנה. הנחמה של ישעיהו מלאה שבח והודיה לה' על גדולתו ועוצם ידו והכנעתו את הרודים בעם הגולה.
יציאת מצרים תהיה קטנה לעומת הגאולה שישעיהו מועיד לעם. 
" עַם-זוּ יָצַרְתִּי לִי, תְּהִלָּתִי יְסַפֵּרוּ.”
ישראל כעם יהי עד נאמן להוכיח לכל באי עולם כי ה' הוא נצחי ויחיד. בכל מימד שאדם יוכל למדוד. ישעיהו יחטא את העם וינקהו מחטאיו.
כֹּל הַנִּקְרָא בִשְׁמִי, וְלִכְבוֹדִי בְּרָאתִיו:  יְצַרְתִּיו, אַף-עֲשִׂיתִיו.
ארבעת עולמות ה "אבי"ע" מצוטטים מן הפסוק הזה שבישעיהו. 
כל הנקרא בשמי  - עולם האצילות
בראתיו   - עולם הבריאה
יצרתיו  -  עולם היצירה
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התפילה וחלקיה. ארבע חטיבות. סדר מובהק שאין לקלקלו. ה' יחד לו את כל בניו שיצר לכבודו, שעל העם הזה להגדיל את כבוד ה' בעולם. הבריאה היא יש מאין,  העשיה היא יש מיש. 
