בס"ד                                                         הצב"י  אהוד אביבי, רחובות  שלהי אדר ב' התשפ"ב   

ישעיהו מ"ז  

הנביא ישעיהו מנבא על חורבן בבל, שיבוא עליה על ידי כורש העיט בהמשך לדבריו בפרק הקודם.
[bookmark: 2][bookmark: 3]"א רְדִי וּשְׁבִי עַל-עָפָר, בְּתוּלַת בַּת-בָּבֶל--שְׁבִי-לָאָרֶץ אֵין-כִּסֵּא, בַּת-כַּשְׂדִּים:  כִּי לֹא תוֹסִיפִי יִקְרְאוּ-לָךְ, רַכָּה וַעֲנֻגָּה.  ב קְחִי רֵחַיִם, וְטַחֲנִי קָמַח; גַּלִּי צַמָּתֵךְ, חֶשְׂפִּי-שֹׁבֶל גַּלִּי-שׁוֹק, עִבְרִי נְהָרוֹת.  ג תִּגָּל, עֶרְוָתֵךְ--גַּם תֵּרָאֶה, חֶרְפָּתֵךְ; נָקָם אֶקָּח, וְלֹא אֶפְגַּע אָדָם." 
וממשיך: "ה שְׁבִי דוּמָם וּבֹאִי בַחֹשֶׁךְ, בַּת-כַּשְׂדִּים:  כִּי לֹא תוֹסִיפִי יִקְרְאוּ-לָךְ, גְּבֶרֶת מַמְלָכוֹת."
ישעיהו מפרט את פשר החורבן והבושת שיבואו על בבל. עונש זה בא לה לבבל על ההתנהגות הבלתי אנושית והאכזרית שהיא נהגה בבני יהודה, שגלו  בעטיה ממולדתם. בגאולת ה' אותנו, הוא ימיט עליך את הייסורים האלה. ואת העינוי , גמול על שעבודך את הגולים. יומרתה של בבל המשתקפת בניב הידוע: "אני ואפסי עוד" ועוד מופיעה כאן המילה "שואה". השואה תהיה חדשה כי מלתעותיה מכות בדרך מקורית של השמדה:  השכול  והאלמון יהיו מנת חלקה. לא עוד מלכה שליטה מפונקת אלא שפחה היושבת ערומה על הארץ ועוסקת בעבודה שחורה. אנו יודעים שדבריו של ישעיהו נועדו לאוזני הקהל שלו בממלכת יהודה, השאננה. החוכמה והדעת יוסתרו, יוסתרו מפי גדוליה, סוחריה, שולטיה, אנשי ההייטק שלה.  (מה היא חוכמה ומה היא דעה – ראוי להרחיב על כך את הפרוש בהערה למטה) (1)
[bookmark: 15] השרבוב של דברי נחמה לעמו (פסוק הנקרא כאילו בסוגריים.) מוכיח בעליל שהדברים נועדי לאוזניים קשובות עבריות. הנביא לא דיבר בלשון בבל אלא מתכוון לכך שהעם היושב בציון יפיק לקח ויפנים אל לבו את אשר ישרה ה' לבבל, על אכזריותה וחוסר רחמיה, כמתכונת למה שמעולל ה' לאויבי ישראל. באיום על מי שלא ינהג בחסד וברחמים, קודם כל על בני עמו. " טו כֵּן הָיוּ-לָךְ, אֲשֶׁר יָגָעַתְּ; סֹחֲרַיִךְ מִנְּעוּרַיִךְ, אִישׁ לְעֶבְרוֹ תָּעוּ--אֵין, מוֹשִׁיעֵךְ."  
לאן יגיעו שיירות הסוחרים אם השוק הבבלי יהיה ריק ללא בסטות. לאן יגיעו שוחרי הכישופים אם בירתם תחרב ותאבד כל חוכמה ודעה.
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

הערה:
[bookmark: _GoBack](1)   חכמה ודעה
פרשנו את המושגים הללו לא כמלים נרדפות אלא כל אחת מייצגת שלב בחיי היצירה, האמנות, הבניה או הכתיבה. בסיכום הגענו לכך שהחכמה היא מה שאנו מכנים התכנון, הקודם לכל יצירה. והדעה היא המייצגת את הבדיקה של המוצר .הטוב הוא ליעוד, שתוכנן עבורו או שאינו טוב לכך. המתאים הוא אם לאו. מחלקת הביקורת המצויה בכל שלב סופי של ייצור.

