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בס"ד                                                                הצב"י אהוד אביבי, רחובות, אייר התשפ"ב
ישעיהו פרק נ'
ישעיהו נזקק בנבואתו היום לעבור אל בימת החיים של עם ישראל עם  א-להים. זוג הבונה בית חייב לקיים יחסי שלום והבנה ואין זה המצב שמתאר ישעיהו. הוא רואה לפניו זוג, בעל ואישה, החיים בנפרד. אמנם, לשאלת האל (שיש לה גם פן של הצהרה): מעולם לא רשם הבעל גט לרעייתו. אך פיזית כנראה שחייהם הם של פרודים." כֹּה אָמַר ה', אֵי זֶה סֵפֶר כְּרִיתוּת אִמְּכֶם אֲשֶׁר שִׁלַּחְתִּיהָ, אוֹ מִי מִנּוֹשַׁי, אֲשֶׁר-מָכַרְתִּי אֶתְכֶם לוֹ; הֵן בַּעֲוֺנֹתֵיכֶם נִמְכַּרְתֶּם, וּבְפִשְׁעֵיכֶם שֻׁלְּחָה אִמְּכֶם." (1). 
זה שאנו חיים בנפרד היא עובדה שאתם כבנים רואים אותה נכוחה. אבל מבחינה חוקית, מעולם לא נתתי גט כריתות לאימכם. אתם בניה של ציון. אני חפץ להחזיר אל ביתי את אימכם ולפדות אתכם מן הגויים אשר נמכרתם להם. לא קיבלתי שום תמורה במכירתכם, ולא אני הסיבה שאתם נרדפים. הסיבה להרס הבית המשפחתי היא עוונותיכם ופשעיכם. אני מבקש לפדות אתכם ואעשה זאת בכל האמצעים שיש בראשותי. הנביא, שתפס עמדה של מתווך להשכנת שלום בית, יודע שבכוחו למלא את שליחותו רק באמצעות לשונו, אין לו כלי נשק או כלי עבודה אחר. 
ההבנה הפסיכולוגית של הנביא המסייעת לו בתפקיד המתווך, מקנה לו: " אֲדֹנָי ה', נָתַן לִי לְשׁוֹן לִמּוּדִים, לָדַעַת לָעוּת אֶת-יָעֵף, דָּבָר; יָעִיר בַּבֹּקֶר בַּבֹּקֶר, יָעִיר לִי אֹזֶן, לִשְׁמֹעַ, כַּלִּמּוּדִים. " (4) אנו למדים פה כי הלימודים או כלי הדיבור הוא יעיל כאשר מולו ישנה אוזן קשבת. אמנם, משלם הנביא תמורה כבדה ואינו ממרה את פי ה'.  מה שמחזיק את הנביא ביכולת פעילות חיובית הוא עזרתו של ה' א-לוהים. פניו של הדובר, הוא הנביא ישעיהו, חייבות להקרין נחישות ותעוזה, כמראה של חלמיש ללא חת וללא בושה. 
"הֵן אֲדֹנָי ה' יַעֲזָר-לִי, מִי-הוּא יַרְשִׁיעֵנִי; הֵן כֻּלָּם כַּבֶּגֶד יִבְלוּ, עָשׁ יֹאכְלֵם ."(9) בוטח הנביא בעזרת ה' והוא יודע על עצמו שהוא לבוש בגדי מגן (האפוד הקרמי הנפוץ בסביבתנו). אין הוא כשומעיו שלבושם חדיר ויעיד על בושתם. כשם שהנביא נשען על ה' ובוטח בכוחות העומדים לראשותו.
"הֵן כֻּלְּכֶם קֹדְחֵי אֵשׁ, מְאַזְּרֵי זִיקוֹת; לְכוּ בְּאוּר אֶשְׁכֶם, וּבְזִיקוֹת בִּעַרְתֶּם--מִיָּדִי הָיְתָה-זֹּאת לָכֶם, לְמַעֲצֵבָה תִּשְׁכָּבוּן." (11). סוף דרכם של הגולים לשוב וליישב את ארצם. אך חלק מהם עודם שומרים באדיקות על תנאי הגלות. בסך הכל לא נאסרו זיקוקי דינור אשר צריכים לשמש כפנסי תאורת לילה לשוהים בגלות.
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היום קיבלנו אנו את המושג בוקר כמושג המייצג גאולה לאומית, אם חוזר המקרא על הבוקר פעמיים זה נועד לחזק את האמונה שהרואים את הבוקר הלאומי זורח לעם ידעו שהוא בא במלוא כוחו. הבוקר המפציע למאמינים בגולה מצביע חד משמעית על כך שאין יותר חושך בחזקת קורות עם ישראל. 
הגאולה שנבואת הנביא מרמזת עליה נתקיימה לשעתה ומתקיימת היו בהווה. יש אומרים שיש חלק גדול להרגשת הגאולה שפתחה את שעריה במושג לשון לימודים, כלי לאומי מומלץ על ידי הנביא ככלי העבודה היסודי והעקרוני של הטכנולוגיות המתקדמות. נרחיב ונאמר, ללמוד ללמד, לשמור לעשות ולקיים ולקומם את מוסדות מלכותנו. זאת האורה שיש לתורה על מימוש ישועת ישעיהו.
