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בס"ד                                           הצב"י אהוד אביבי, רחובות, כג אייר התשפ"ב
ישעיהו פרק נ''ב
"עוּרִי עוּרִי לִבְשִׁי עֻזֵּךְ, צִיּוֹן: לִבְשִׁי בִּגְדֵי תִפְאַרְתֵּךְ, יְרוּשָׁלִַם עִיר הַקֹּדֶשׁ--כִּי לֹא יוֹסִיף יָבֹא-בָךְ עוֹד, עָרֵל וְטָמֵא. הִתְנַעֲרִי מֵעָפָר קוּמִי שְּׁבִי, יְרוּשָׁלִָם; הִתְפַּתְּחִי מוֹסְרֵי צַוָּארֵךְ, שְׁבִיָּה בַּת-צִיּוֹן"  (1-2).
ציון וירושלים מקבלות פנייה כאילו היו רדומות. הפנייה מבקשת מהן להתעורר. האם התרדמה היא תרדמת נופש או תרדמת שבי. ישנה גם תרדמה, הנופלת על ציִד הנדהם ממלתעות הצָיָיד ואין זה המקרה כנראה. הלבוש שמצטווה ירושלים ללבוש הוא אפוד מגן (עֻזֵך). כאן מצטרף לירושלים התואר עיר הקודש, כשם שהכהנים שעבדו בבית המקדש, מהדיוט ועד גדול, היו לובשים מדי עבודה, כמו בגדי תפארת.
עיר הקודש מבטאת חסימה בפני מי שאינו קדוש, לכן הנביא אומר שערל וטמא לא יוסיפו לשהות בירושלים. ואם הכוונה כאן לגויים, שכבשו את ירושלים, הרי הם האויבים ולא רק לוחמי תרבות ודת של ירושלים.
ירושלים נמצאת בסטטוס של נחיתות אם היא נמכרת חינם. האם מותר לחשוב שמי שנמכר חינם גם גאולתו חינם? זאת אומרת שאם חושבים יושבי ירושלים שהם בשפל של שבי, כאילו הוכרעו נפשית ורוחנית, ידעו כי רק הבורא יכול לגאול אותם.
ההיסטוריה של עם ישראל החלה בשחרור מהשעבוד במצרים. ממלכת יהודה נפלה בידי אשור במרוצת הדורות. ישראל שנפל עתה בשבי גרר אחריו הערכת הגויים, שאין בכוחו של האל שלהם להצילם. 
כאן מתערב הנביא בנבאו בשורה טובה על עם ישראל. בשורת השיבה אל ציון, שתבוא כמובן כאשר העם ידע להכיר בגדולתו של ה'. או אז יופיעו המבשרים בראש ההרים להשמיע תרועות שלום. "מַה-נָּאווּ עַל-הֶהָרִים רַגְלֵי מְבַשֵּׂר, מַשְׁמִיעַ שָׁלוֹם מְבַשֵּׂר טוֹב--מַשְׁמִיעַ יְשׁוּעָה; אֹמֵר לְצִיּוֹן, מָלַךְ         אֱ-לֹהָיִךְ." (7) 
חורבות ירושלים שנותרו ללא יושב נמשלות לנשים אבלות ובוכיות. המזור לחרפת החורבן והשבייה הוא ישועת ה', שיגאל את ישראל וינחם את בוכיה. האל יהיה המוביל את הגולים הנגאלים, כרועה נאמן את עדרו, וינְחֵם אל יעדם במסע של שלווה "כִּי לֹא בְחִפָּזוֹן תֵּצֵאוּ, וּבִמְנוּסָה לֹא תֵלֵכוּן: כִּי-הֹלֵךְ לִפְנֵיכֶם ה', וּמְאַסִּפְכֶם אֱ-לֹהֵי יִשְׂרָאֵל." (12) הוא המוביל והוא המאסף. לשמור שלא יפלט נכשל זה או אחר.
יש מצבים שאנשים מדוכאים אינם יכולים להתנער להרמת ראש בכוחות עצמם, אלא  אלוהי ישראל הוא זה שירים את ראשם משפל הגלות. על כל פנים, כדי לבנות את הארץ השוממה ולשקם את חורבותיה, חייב הקהל הזה להפגין ערנות ופעילות של בניה ושל שיקום החורבות.
הנבואה הזאת של ישעיהו קולעת אל התקופה הידועה של שַבֵי בבל ארצה, והיא מתארת לנכון את דרך הגאולה של השבים. ואולי, ולייתר דיוק בוודאי, יש ללמוד ממנה על הגאולה העתידה. ובימינו אלה אפילו, הגאולה העכשווית.
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