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נבואת נחמה נרחבת ועשירת ביטויים מאד בפי הנביא ישעיהו.  נחמה עתירת תיאורים המענגת את השומע. "שמחי ורני עקרה", ואם לא הבנו מהי עקרה הוא מודיע לנו "לא ילדה", "לא חלה" (=לא הרתה). ההיפך מן המצופה, העקרה תוליד הרבה בנים, עד כדי כך יגדלו המשפחות שיהיה צורך טכני לבנות עוד מבנים לאכלוס משפחותיהם של מרובי הילדים. אישורי בנייה יינתנו ללא הגבלת תחומים. "ימין ושמאל תפרֹצי", מלבד הרחבות הבנייה יגיעו הדיירים גם ליישב חורבות, אותן יש כמובן לשקם.
המצב הכלכלי ישתפר ולא יהיה מקום יותר לחרפת רעב או לחרפת  מגורים צרים. בני ציון הללו יתגאו בעבודת ה' ובהיותם בניו. 
אמנם התחוללה סערת ההשפלה וההגליה אך זו הייתה קצרת מועד. הסתרת הפנים של הבורא הייתה קצרה. הגלות הראשונה, שישעיהו מדבר עליה, נמשכה רק שבעים שנה. לכאורה זה "רגע" בחיי העם, אך רחמי ה' ישהו על ישראל ימים רבים מאד, יאר ה' פניו בחסד עולם,  פרק זמן נצחי. זאת הנחמה שהנביא משמיע לאוזני שומעיו. לשון עשירת מילים, כמעט פיוטית.
הנביא מזכיר רגעי היסטוריה עתיקים, ימי המבול, שהביא להכחדת האנושות, אך בורא עולם לא ישוב להשמיד את האנושות. העדים לשבועה זו הם הטבע על נפלאותיו: ההרים לא ימושו והגבעות לא תמוטינה - לזאת יש להשוות את שבועת החסד ואת ברית השלום, שניתנת ברחמי ה' על עמו.
העיר ירושלים, סמל ההתיישבות בארץ, תיבנה לא באבני בנייה רגילים, אלא הבנייה תזכה לציפויי של אבני פוך, אבן יקרה, וכמוה יעטרו את המבנים בירושלים באבני כַּדְכִֹד, באבני ספיר, אבני אקדח. כדרכו של ישעיהו להרבות פרטים לתארים שלו.
אבני החפץ האלה לא יהיו רק קישוט גשמי לבנייני העיר אלא גם לבָנֶיהָ של העיר, בנים שילמדו תורה, בנים שיחיו ויביאו שלום . [כזכור לכולנו: אל תקרי בניך אלא בונייך. ללמדנו שהבניין המוסד והשלם הוא הבניין, הבנוי  ממתיישביו].
הטכנולוגיה והתעשייה ההנדסית כולן מקורן בחוכמה, שהבורא נטע בראשם של ברואיו. אפשר לנצל את הטכנולוגיה לברוא כלי משחית או כלי פיתוח ובנייה ובעיקר אפשר לבנות מערכת הגנה וכל כלֵי האויב יהיו בחזקת  "כל כלי יוצר עלייך לא יצלח וכל לשון תקום אתך למשפט תרשיעי". [בימינו נאמר לא האג ולא אום] בתנאי אחד שזאת היא נחלת המאמינים בה' והנותנים בו אמון ואמונה. "זאת נחלת עבדי ה' וצדקתם מאתי, נאום ה'."
דלינו מספר ניבים שהתאזרחו בשפת היום יום.
ימין ושמאל תפרצי
אשת נעורים
בניך למודי ה'
כל כלי יוצר עליך לא יצלח
ותתענג בדשן נפשכם.
ותתענג בדשן נפשכם !!!
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