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בס"ד                                                         הצב"י אהוד אביבי, רחובות, תמוז התשפ"ב 
ישעיהו פרק נ"ו
ישעיהו נאלץ, להערכתנו, לפנות גם אל קהל מאזינים, שאינו מבני ישראל. קהל של נוכרים, בני עמים אחרים שחברו לחיות עם ובתוך בני יהודה. 
 מבחינה היסטורית יתכן והם הצאצאים של הנפשות שעשו אברהם ושרה, בשהותם בחרן. הנספחים אל אברהם הגיעו אתו ארצה כנען ולא המשיכו את נדידותיו, בגלל הרעב, אל מצרים ושובו משם. במשך פרק זמן זה הם, כאיכרים, התישבו בנקודות ישוב מסוימות בין שבטי כנען, שאכלסו את הארץ. העם עבדו את אדמת הארץ כנען, היא הארץ המובטחת לבני ישראל. כידוע רק עובדי ה', יקבלו את פריה ותנובתה של הארץ. לבני כנען אין היא נותרת פריה, והרעב שבא על הארץ הוא בעטים.
 הם אלה שמאדמתם קטפו המרגלים את הפרות המיוחדים בגודלם ובטיבם והם שהרגיעו את משה לדעת כי יהיו לו תומכים בכובשו את הארץ.
[bookmark: 13] ובימיו של ישעיהו (כמו שלמדנו בנבואה הקודמת, ישעיהו בפרק נה). הארץ כולה תתמלא עצים כהבטחת ה' לפריחתה של האר "יב כִּי-בְשִׂמְחָה תֵצֵאוּ, וּבְשָׁלוֹם תּוּבָלוּן; הֶהָרִים וְהַגְּבָעוֹת, יִפְצְחוּ לִפְנֵיכֶם רִנָּה, וְכָל-עֲצֵי הַשָּׂדֶה, יִמְחֲאוּ-כָף.   גי תַּחַת הַנַּעֲצוּץ יַעֲלֶה בְרוֹשׁ, וְתַחַת הַסִּרְפַּד יַעֲלֶה הֲדַס; וְהָיָה לַה' לְשֵׁם, לְאוֹת עוֹלָם לֹא יִכָּרֵת."  
שני מיני סוגים, של לא בני ישראל, היו מצויים בין יושבי הארץ הזאת. נוכרים, שמרצון קבלו עליהם את עבודת ה' וכן סריסים, משרתים בארמון, אשר סורסו עקב תפקידם בהרמון. הראשונים חשו מה' לא יכללם בין קהל עובדי והשניים חששו מזה שלא יהיו להם צאצאים.
[bookmark: 5][bookmark: _GoBack]"ד כִּי-כֹה אָמַר ה', לַסָּרִיסִים אֲשֶׁר יִשְׁמְרוּ אֶת-שַׁבְּתוֹתַי, וּבָחֲרוּ, בַּאֲשֶׁר חָפָצְתִּי; וּמַחֲזִיקִים, בִּבְרִיתִי.  ה וְנָתַתִּי לָהֶם בְּבֵיתִי וּבְחוֹמֹתַי, יָד וָשֵׁם--טוֹב, מִבָּנִים וּמִבָּנוֹת:  שֵׁם עוֹלָם אֶתֶּן-לוֹ, אֲשֶׁר לֹא יִכָּרֵת. "
