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ישעיהו נ"ח
הנבואה הבאה של ישעיהו היא ציווי מאת ה'  שיש לומר אותה בקול גדול, להעזר ברמקול ולהשמיע את הדברים. הברורים ששמעם לא יחטיא את מטרתו.
איש לא יוכל להכחיש שלא שמע את תוכן הנבואה. הנוסח שה' שם בפי הנביא הוא שלוב של כעס מתובל בחיבה. "וְהַגֵּד לְעַמִּי פִּשְׁעָם, וּלְבֵית יַעֲקֹב חַטֹּאתָם. החיבה היא בכינוי עמי והכעס ב- פִּשְׁעָם, זאת אומרת שעם ישראל, אף על פי שחטא, נותר ישראל ומן השמיים יחוסו עליו. 
[bookmark: 6][bookmark: 7]העם מקבלים על עצמם תעניות ועינויי נפש. הנביא מטיח בעם כי צומם אינו מלווה בכנות, אלא הוא תחפושת של החוזר כאילו בתשובה.  הֵן לְרִיב וּמַצָּה תָּצוּמוּ, וּלְהַכּוֹת בְּאֶגְרֹף רֶשַׁע; לֹא-תָצוּמוּ כַיּוֹם, לְהַשְׁמִיעַ בַּמָּרוֹם קוֹלְכֶם. המתכונת של צום אמיתי וכנה היא התבנית המוכתבת על ידי הנביא: "  ו הֲלוֹא זֶה, צוֹם אֶבְחָרֵהוּ--פַּתֵּחַ חַרְצֻבּוֹת רֶשַׁע, הַתֵּר אֲגֻדּוֹת מוֹטָה; וְשַׁלַּח רְצוּצִים חָפְשִׁים, וְכָל-מוֹטָה תְּנַתֵּקוּ.  ז הֲלוֹא פָרֹס לָרָעֵב לַחְמֶךָ, וַעֲנִיִּים מְרוּדִים תָּבִיא בָיִת:  כִּי-תִרְאֶה עָרֹם וְכִסִּיתוֹ, וּמִבְּשָׂרְךָ לֹא תִתְעַלָּם." 
והעם שינהג כך יכיר בעוצמת אור שיתפרס על דרכו וכל אורחי חייו יזכו לאורה ולברכה. בעיקר יגבר מצבם הטוב של השבים ארצה גיאוגרפית והשבים בתשובה דתית. הפועל שוב חוזר בשני מובניו, בשני התחומים הנדרשים לשיקום העם על אדמתו, גשמית פיזית ורוחנית דתית. אפשר לשוב ארצה ואפשר לשוב בתשובה.
 היום השתרש השרש עלייה, "עושים עליה" אצל אחינו האנגלוסכסים, עולים חדשים (הזוכים לבניני קומות) להבדיל מן העולים הוותיקים, (ששוכנו במעברות או פחונים).  או המושג שכבר נמחק מן הדיבור "מעפילים" (שבמקרא מובנו לא חיובי). 
ממצרים עלינו ארצה ממש במלוא מובן המילה, משפל היאור (גובה פני הים) אל גובה הרי ירושלים. ומשאר התפוצות עולים ארצה במובן הרמה הלאומית של ישראל כלפי העולם הנוכרי. בשעתו ראינו כי ארבע רוחות השמים נעשו לחמש, עבור עם ישראל השב אל מכורתו. מזרח, צפון, ימין, מערב וכן מ-רוסיה יחד מצר"ים. מחמש כנפות הארץ התקבצנו ועלינו ארצה והתיישבנו על אדמת הבירה.
את טיבו של הצום הראוי הוא לצייר אותו עם מעשי צדקה, מעשי חסד. לשחרר נדכאים ומשועבדים, להאכיל רעבים ונזקקים. וחייב העם לשמור את השבת על כל מצוותיה:
 " ו הֲלוֹא זֶה, צוֹם אֶבְחָרֵהוּ--פַּתֵּחַ חַרְצֻבּוֹת רֶשַׁע, הַתֵּר אֲגֻדּוֹת מוֹטָה; וְשַׁלַּח רְצוּצִים חָפְשִׁים, וְכָל-מוֹטָה תְּנַתֵּקוּ.  ז הֲלוֹא פָרֹס לָרָעֵב לַחְמֶךָ, וַעֲנִיִּים מְרוּדִים תָּבִיא בָיִת:  כִּי-תִרְאֶה עָרֹם וְכִסִּיתוֹ, וּמִבְּשָׂרְךָ לֹא תִתְעַלָּם."
 "יג אִם-תָּשִׁיב מִשַּׁבָּת רַגְלֶךָ, עֲשׂוֹת חֲפָצֶךָ בְּיוֹם קָדְשִׁי; וְקָרָאתָ לַשַּׁבָּת עֹנֶג, לִקְדוֹשׁ ה' מְכֻבָּד, וְכִבַּדְתּוֹ מֵעֲשׂוֹת דְּרָכֶיךָ, מִמְּצוֹא חֶפְצְךָ וְדַבֵּר דָּבָר.  יד אָז, תִּתְעַנַּג עַל-ה', וְהִרְכַּבְתִּיךָ, עַל-במותי (בָּמֳתֵי) אָרֶץ; וְהַאֲכַלְתִּיךָ, נַחֲלַת יַעֲקֹב אָבִיךָ--כִּי פִּי ה', דִּבֵּר. "
מתלמדים יקרים ושוקדים חברים, שומרי שבת וקוראי ענג. שבת של שלום שבת של חום, שבת של אהבה ושבת של תום. 
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