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ישעיהו נ"ט
[bookmark: _GoBack]ישעיהו מתאר יום של תפילה יום של תחינה, העם מחפש דרך אל ה' כי  העם מרגיש בעצמו שהוא חוטא. העם הגיע למסקנה שהוא נענש בהסתרת פנים. אבל בשמיים הגישה היא אחרת. ה' יחונן את עמו, כי ה' מטה אוזן לתלאותיו של העם. אהבת ה' את עמו היא בלתי נדלית, לכן הוא יסלח ו"הצעקתה" מגיעה אל שערי שמיים. 
[bookmark: 2][bookmark: 3]"א הֵן לֹא-קָצְרָה יַד-ה', מֵהוֹשִׁיעַ; וְלֹא-כָבְדָה אָזְנוֹ, מִשְּׁמוֹעַ . ב כִּי אִם-עֲוֺנֹתֵיכֶם, הָיוּ מַבְדִּלִים, בֵּינֵכֶם, לְבֵין  אֱ-לֹהֵיכֶם; וְחַטֹּאותֵיכֶם, הִסְתִּירוּ פָנִים מִכֶּם--מִשְּׁמוֹעַ. ג כִּי כַפֵּיכֶם נְגֹאֲלוּ בַדָּם, וְאֶצְבְּעוֹתֵיכֶם בֶּעָוֺן; שִׂפְתוֹתֵיכֶם, דִּבְּרוּ-שֶׁקֶר--לְשׁוֹנְכֶם, עַוְלָה תֶהְגֶּה. "
המחיצה המבדילה נבנתה על ידי העם ועליו מוטלת הסרתה לסלק את הסתרת הפנים.
לצערנו נכחדה אמת מפי המנהיגים ומפי העם המונהג.
צריך העם להבין כי הכל נרשם והכל נקלט. אם חש העם את הסתרת הפנים של ה', יבין כי הם, בני העם האשמים." ד אֵין-קֹרֵא בְצֶדֶק, וְאֵין נִשְׁפָּט בֶּאֱמוּנָה; בָּטוֹחַ עַל-תֹּהוּ וְדַבֶּר-שָׁוְא, הָרוֹ עָמָל וְהוֹלֵיד אָוֶן. " החטא נולד תוך כדי התכנון הרשעי. הלידה היא תוצאה של הריון, זאת אומרת כי יש יָזָם לכל חטא ואת היוזם יש להעניש, כי בחטאו הוא מטיל דופי על סביבתו, הנוהה אחריו. חוטא ומחטיא.
[bookmark: 6][bookmark: 9]מה שנולד להוגי הרע הוא שהעוברים היוצאים מרחמם הם "הבֵּיצֵי צִפְעוֹנִי בִּקֵּעוּ, וְקוּרֵי עַכָּבִישׁ יֶאֱרֹגוּ; הָאֹכֵל מִבֵּיצֵיהֶם יָמוּת, וְהַזּוּרֶה (הביצה הזורה) תִּבָּקַע אֶפְעֶה" .קורי עכביש אינם חומר גלם לטוויה ולאריגה.  "   ו קוּרֵיהֶם לֹא-יִהְיוּ לְבֶגֶד, וְלֹא יִתְכַּסּוּ בְּמַעֲשֵׂיהֶם; מַעֲשֵׂיהֶם, מַעֲשֵׂי-אָוֶן, וּפֹעַל חָמָס, בְּכַפֵּיהֶם. " המסילה שהם סוללים היא מערכת מכשולים חברתיים. "ח דֶּרֶךְ שָׁלוֹם לֹא יָדָעוּ, וְאֵין מִשְׁפָּט בְּמַעְגְּלוֹתָם; נְתִיבוֹתֵיהֶם, עִקְּשׁוּ לָהֶם--כֹּל דֹּרֵךְ בָּהּ, לֹא יָדַע שָׁלוֹם.  ט עַל-כֵּן, רָחַק מִשְׁפָּט מִמֶּנּוּ, וְלֹא תַשִּׂיגֵנוּ, צְדָקָה; נְקַוֶּה לָאוֹר וְהִנֵּה-חֹשֶׁךְ, לִנְגֹהוֹת בָּאֲפֵלוֹת נְהַלֵּךְ."
טבע הדברים האנושי הוא המתואר כאן. אך הרעיון הוא, כי דרך האדם אינה דרכו של הבורא. על האדם בחטאו להבין את מה שמשמיים רואים. איך יטיב את דרכיו, אם לא חסיט את חשיבתו אל מסלולי חשיבה והתנהגות ראויים.
[bookmark: 13][bookmark: 14]"יב כִּי-רַבּוּ פְשָׁעֵינוּ נֶגְדֶּךָ, וְחַטֹּאותֵינוּ עָנְתָה בָּנוּ:  כִּי-פְשָׁעֵינוּ אִתָּנוּ, וַעֲוֺנֹתֵינוּ יְדַעֲנוּם.  יג פָּשֹׁעַ וְכַחֵשׁ בַּה' וְנָסוֹג מֵאַחַר אֱלֹהֵינוּ; דַּבֶּר-עֹשֶׁק וְסָרָה, הֹרוֹ וְהֹגוֹ מִלֵּב דִּבְרֵי-שָׁקֶר.  יד וְהֻסַּג אָחוֹר מִשְׁפָּט, וּצְדָקָה מֵרָחוֹק תַּעֲמֹד:  כִּי-כָשְׁלָה בָרְחוֹב אֱמֶת, וּנְכֹחָה לֹא-תוּכַל לָבוֹא. "  
תגובת ה' תתבטא בצדקה ובהערכה נכוחה. מן השמיים מאנישים את צדקה ואת הבורא. אחרת לא יבינו בני אנוש את דברי הנביא המתאר את תגובת ה' על חטאיהם של בניו, אהוביו.
[bookmark: 18][bookmark: 19]"יז וַיִּלְבַּשׁ צְדָקָה כַּשִּׁרְיָן, (אפוד מגן)  וְכוֹבַע יְשׁוּעָה  (קסדה) בְּרֹאשׁוֹ; וַיִּלְבַּשׁ בִּגְדֵי נָקָם (שריון), תִּלְבֹּשֶׁת, וַיַּעַט כַּמְעִיל, קִנְאָה.  יח כְּעַל גְּמֻלוֹת, כְּעַל יְשַׁלֵּם--חֵמָה לְצָרָיו, גְּמוּל לְאֹיְבָיו; לָאִיִּים, גְּמוּל יְשַׁלֵּם.  יט וְיִרְאוּ מִמַּעֲרָב אֶת-שֵׁם ה' וּמִמִּזְרַח-שֶׁמֶשׁ אֶת-כְּבוֹדוֹ:  כִּי-יָבוֹא כַנָּהָר צָר, (אויב) רוּחַ ה' נֹסְסָה בוֹ." (נוססה תהיה בו כסס, המשמיד את המארח שלו)
והפסוק המסיים מתאים למקומו:
[bookmark: 21]"כ וּבָא לְצִיּוֹן גּוֹאֵל, וּלְשָׁבֵי פֶשַׁע בְּיַעֲקֹב--נְאֻם, ה'  כא וַאֲנִי, זֹאת בְּרִיתִי אוֹתָם  (איתם) אָמַר ה'--רוּחִי אֲשֶׁר עָלֶיךָ, וּדְבָרַי אֲשֶׁר-שַׂמְתִּי בְּפִיךָ:  לֹא-יָמוּשׁוּ מִפִּיךָ וּמִפִּי זַרְעֲךָ וּמִפִּי זֶרַע זַרְעֲךָ, אָמַר ה', מֵעַתָּה, וְעַד-עוֹלָם." 
הרי בני יהודה שישובו מגלותם הם שבי הפשע.
למדנו שהם שבי השבות והשבים בתשובה והם שבי פשע  וקוראי השבת. ושבו בנים לגבולם. שבו בכל משמעויותיו.
שמעתי חולקים אם יש גבולות לארצנו, לעיניו שטחו. עובדי ה' רואים נכוחה ועיניהם פקוחות, לראות את גבולות מכורתנו. 
" וּבָא לְצִיּוֹן גּוֹאֵל, וּלְשָׁבֵי פֶשַׁע בְּיַעֲקֹב--נְאֻם, ה' . 
  וַאֲנִי, זֹאת בְּרִיתִי אוֹתָם אָמַר ה'--רוּחִי אֲשֶׁר עָלֶיךָ, וּדְבָרַי אֲשֶׁר-שַׂמְתִּי בְּפִיךָ:  לֹא-יָמוּשׁוּ מִפִּיךָ וּמִפִּי זַרְעֲךָ וּמִפִּי זֶרַע זַרְעֲךָ, אָמַר ה', מֵעַתָּה, וְעַד-עוֹלָם. "
מעתה ועד עולם.!!!
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