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ישעיהו ס'
נבואת נחמה נהדרת, מלאת אמונה ופרטי הצלחה. מעלותיה של יהודה שחשה קוממיות במלוא מובן המילה של גדלות לאומית ובינלאומית.
שיר הלל לירושלים, כעיר הבירה, עיר המלכות, וכמייצגת את כל יהודה, עַם ה'. כאילו  מצא אותה הנביא במקום חושך. ואפקט האור הגדול לא מסנוור אלא מאיר ומגביר את הראייה ואת הנוף הטבעי והאנושי. לכאורה נראה ששורר חושך בעולם, אך עבור ירושלים (ואת מי שהיא מייצגת) אין חושך, לא אופטי ולא רוחני. 
היא חיה בתאורה שלמה. אור האמונה בה' הוא אור גדול שאין מולו חושך. האור שמקרינה העיר הוא כמגדלור לכל הגויים-איים. מגדלור אינו מפיץ רק את אורו אלא הוא מסמן את המעגן הבטוח שלצידו.
האור הזה הוא אור, שנובע מהתקבצות שבי ציון למכורתם ומהתבססם על אדמתם. הם מקרינים מחוכמת ה' שעליהם, ומאירים את דרכיהם שלהם ושל הגויים. בתורה ובמדע, במחקר ובפיתוח, היוצרים תוצאות מרשימות.
[bookmark: 2][bookmark: 3][bookmark: 4]" ב כִּי-הִנֵּה הַחֹשֶׁךְ יְכַסֶּה-אֶרֶץ, וַעֲרָפֶל לְאֻמִּים; וְעָלַיִךְ יִזְרַח ה', וּכְבוֹדוֹ עָלַיִךְ יֵרָאֶה.  ג וְהָלְכוּ גוֹיִם, לְאוֹרֵךְ; וּמְלָכִים, לְנֹגַהּ זַרְחֵךְ.  ד שְׂאִי-סָבִיב עֵינַיִךְ, וּרְאִי--כֻּלָּם, נִקְבְּצוּ בָאוּ-לָךְ; בָּנַיִךְ מֵרָחוֹק יָבֹאוּ, וּבְנוֹתַיִךְ עַל-צַד תֵּאָמַנָה." אַת הָאֵם, שבניך מתקבצים, יכולה לראות היטב; כי ישנו אור הנפוץ על האזור. לא במחתרת מעלה יהודה את שמה. כי בגלוי לאור היום הגדול. 
[bookmark: 9][bookmark: 10]תנועת הבאים מקיפה גם גויים רבים. השיירות השופעות יעשירו את נוף הארץ, שיירות הסוחרים, מערכות הייבוא של דברי ערך, עם מטענם הרב של הבאים ארצה. " ט כִּי-לִי אִיִּים יְקַוּוּ, וָאֳנִיּוֹת תַּרְשִׁישׁ בָּרִאשֹׁנָה, לְהָבִיא בָנַיִךְ מֵרָחוֹק, כַּסְפָּם וּזְהָבָם אִתָּם--לְשֵׁם ה' אֱלֹהַיִךְ, וְלִקְדוֹשׁ יִשְׂרָאֵל כִּי פֵאֲרָךְ.  י וּבָנוּ בְנֵי-נֵכָר חֹמֹתַיִךְ, וּמַלְכֵיהֶם יְשָׁרְתוּנֶךְ: "
מבחינת מוסר, שעל העם לזכור בימי הנחמה האלה, נאלץ הנביא להזכיר כי הגאולה באה לתוך ימי הגלות והשפל שבאו על העם כי ה' קצף  והכה בהם על חטאיהם אבל רק רחמי שמים עמדו לחוטאים ועונשם צומצם. הרחמים הם המנחים את גורלו של יהודה.
מה שהיה נעול נפתח מה שהיה אסור הותר.  הפתוח יתמיד להפתח. 
[bookmark: 11]ִּ "י בְקִצְפִּי הִכִּיתִיךְ, וּבִרְצוֹנִי רִחַמְתִּיךְ. יא וּפִתְּחוּ שְׁעָרַיִךְ תָּמִיד יוֹמָם וָלַיְלָה, לֹא יִסָּגֵרוּ:  לְהָבִיא אֵלַיִךְ חֵיל גּוֹיִם, וּמַלְכֵיהֶם נְהוּגִים. "
[bookmark: 15][bookmark: 16]  התשועה שתבוא על יהודה תהיה מקרינה שלווה וחרות גם על סובביה הגויים, האיים. הם יכירו בה' ויודו על הצלת עמו. " יד וְהָלְכוּ אֵלַיִךְ שְׁחוֹחַ בְּנֵי מְעַנַּיִךְ, וְהִשְׁתַּחֲווּ עַל-כַּפּוֹת רַגְלַיִךְ כָּל-מְנַאֲצָיִךְ; וְקָרְאוּ לָךְ עִיר ה', צִיּוֹן קְדוֹשׁ יִשְׂרָאֵל .טו תַּחַת הֱיוֹתֵךְ עֲזוּבָה וּשְׂנוּאָה, וְאֵין עוֹבֵר; וְשַׂמְתִּיךְ לִגְאוֹן עוֹלָם, מְשׂוֹשׂ דּוֹר וָדוֹר. טז וְיָנַקְתְּ חֲלֵב גּוֹיִם, וְשֹׁד (-פטמת הגויים ממנה ינקו) מְלָכִים תִּינָקִי; וְיָדַעַתְּ, כִּי אֲנִי ה' מוֹשִׁיעֵךְ, וְגֹאֲלֵךְ, אֲבִיר יַעֲקֹב. "
(-למדנו בפרק מט, ועוד לפני כן, כי שמו של ה', העומד לצדו של יעקב, הוא "אביר יעקב". במשחקי הלשון אפשר להעיר כי האביר גרר אחר כך את "תחת נחושת אביא זהב ותחת ברזל אביא כסף").
[bookmark: _GoBack]ישראל-יעקב ישגא ויגבר, יהודה יהיה גאון עולם. נבואתו המוצלחת הזו של ישעיהו מתפרסת עד ימינו אלה: פרסי נובל הבינלאומיים נפלו בחלקם של בני יהודה, ביחס גדול בהרבה מיחסם באנושות.
 הנביא מקרין על עמו את הרמה העליונה שאליה יגיע - "כא וְעַמֵּךְ כֻּלָּם צַדִּיקִים, לְעוֹלָם יִירְשׁוּ אָרֶץ; נֵצֶר מַטָּעַי מַעֲשֵׂה יָדַי, לְהִתְפָּאֵר.. 
[bookmark: 22]  כב הַקָּטֹן יִהְיֶה לָאֶלֶף, וְהַצָּעִיר לְגוֹי עָצוּם; 
אֲנִי ה', בְּעִתָּהּ אֲחִישֶׁנָּה. "
סכום:
לא מצאנו רמזים על תקופה בה הייתה רווחה כזו בתקופות מלכי יהודה של ימי ישעיהו. ונותר לנו להאמין שבימינו אנו תבוא לנו הגאולה השלמה כמתואר בנבואותיו של נביא הנחמה העילאי הזה.
 התחושה היא שיחיש ה' דברו עם בניו, בזמן  המתאים לבורא: 
בעתה. אחישנה.
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