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ישעיהו ס"ה
[bookmark: 3]" ב פֵּרַשְׂתִּי יָדַי כָּל-הַיּוֹם, אֶל-עַם סוֹרֵר--הַהֹלְכִים הַדֶּרֶךְ לֹא-טוֹב, אַחַר מַחְשְׁבֹתֵיהֶם.  ג הָעָם, הַמַּכְעִסִים אֹתִי עַל-פָּנַי--תָּמִיד:  זֹבְחִים, בַּגַּנּוֹת, וּמְקַטְּרִים, עַל-הַלְּבֵנִים. "
בתחילה מובא דברו של ה', כמי שלא ראה נחת, על אף כל המאמצים שהשקיע, הנביאים שהביאו את דברו לא נתקבלו על ידי דעת קהל השומעים. זה הוא הקהל הממשיך לעבוד עבודה זרה. 
[bookmark: 7]ממשיך העם לסטות מן הדרך הסלולה. ה' מבקש להבהיר שהוא מוכן לעזור למי שמבין וגם למי שאינו מבין שאפשר לזנוח את עבודת השקר ולדבוק באמונה בה'. "א...אָמַרְתִּי הִנֵּנִי הִנֵּנִי, אֶל-גּוֹי לֹא-קֹרָא בִשְׁמִי." על כך אין סליחה : "ו... לֹא אֶחֱשֶׁה כִּי אִם-שִׁלַּמְתִּי, וְשִׁלַּמְתִּי עַל-חֵיקָם.  ז עֲוֺנֹתֵיכֶם וַעֲוֺנֹת אֲבוֹתֵיכֶם יַחְדָּו, אָמַר ה', אֲשֶׁר קִטְּרוּ עַל-הֶהָרִים, וְעַל-הַגְּבָעוֹת חֵרְפוּנִי; וּמַדֹּתִי פְעֻלָּתָם רִאשֹׁנָה, אֶל- חֵיקָם". 
כשם שה' מעניש את הסוטים מן הדרך הוא נותן שכר לצדיקים, העושים את דבר ה' בטהרה. הנביא מעשיר את דברו במשל על אשכול ענבים שנשר מן העץ ונפל על הארץ, ועלול הוא להיות למרמס הדורכים. אך מן הענבים הללו אפשר לדרוך יין טוב ומשובח. מרמז כאן הנביא על שכבת העם הנמוכה, כאשכול ענבים שנשר. שם כנראה נמנים עבדי ה' באמונה. 
[bookmark: 8][bookmark: 9][bookmark: 14][bookmark: 15]אנשי הפריפריה של דור ישעיהו הם המחזיקים בעבודת ה'. השכבה העליונה עלולה לרמוס את הנפלים האלה ולהתנשא עליהם . כמאמר חז"ל (נדרים, פא.) "הזהרו בבני עניים כי מהם תצא תורה". הרשעים אינם נותנים את דעתם על כך- וזו עוד סבה להענישם. " ח כֹּה אָמַר ה', כַּאֲשֶׁר יִמָּצֵא הַתִּירוֹשׁ בָּאֶשְׁכּוֹל, וְאָמַר אַל-תַּשְׁחִיתֵהוּ, כִּי בְרָכָה בּוֹ--כֵּן אֶעֱשֶׂה לְמַעַן עֲבָדַי, לְבִלְתִּי הַשְׁחִית הַכֹּל.  ט וְהוֹצֵאתִי מִיַּעֲקֹב זֶרַע, וּמִיהוּדָה יוֹרֵשׁ הָרָי; וִירֵשׁוּהָ בְחִירַי, וַעֲבָדַי יִשְׁכְּנוּ-שָׁמָּה. " הנביא ישעיהו כופל  לבטא את המלה "עבדי", כי בחיבתו אותם חוזר הוא לבטא את כינויים. מול עבדי ה' נוכחים עוזבי ה', וחוזר עוד ארבע פעמים עבדי."יג...  הִנֵּה עֲבָדַי יֹאכֵלוּ וְאַתֶּם תִּרְעָבוּ--הִנֵּה עֲבָדַי יִשְׁתּוּ, וְאַתֶּם תִּצְמָאוּ; הִנֵּה עֲבָדַי יִשְׂמָחוּ, וְאַתֶּם תֵּבֹשׁוּ.  יד הִנֵּה עֲבָדַי יָרֹנּוּ, מִטּוּב לֵב; וְאַתֶּם תִּצְעֲקוּ מִכְּאֵב לֵב, וּמִשֵּׁבֶר רוּחַ תְּיֵלִילוּ.  "
[bookmark: _GoBack]ישעיהו מפליג בתיאור חיובי: "טז אֲשֶׁר הַמִּתְבָּרֵךְ בָּאָרֶץ, יִתְבָּרֵךְ  בֵּא-לֹהֵי אָמֵן, וְהַנִּשְׁבָּע בָּאָרֶץ, יִשָּׁבַע בֵּא-לֹהֵי אָמֵן:  כִּי נִשְׁכְּחוּ, הַצָּרוֹת הָרִאשֹׁנוֹת, וְכִי נִסְתְּרוּ, מֵעֵינָי.  " הבורא נאלץ לבנות מחדש את עולמו. הכל יתלווה אל גיל ששון ושמחה, הכל הוא בנייתה של ירושלים, עיר חדשה , עיר שתתאים תמיד לגיל ולחדוה של יושבי העיר עם א-להיהם. מאריכי ימים בנחת, שייהנו מפרי תנובתם, יגיעם ישא פרי ועבודתם תניב יבול.  השלווה באדם תקרין גם שלום ורוגע בטבע הסובב אותו." כה  זְאֵב וְטָלֶה יִרְעוּ כְאֶחָד, וְאַרְיֵה כַּבָּקָר יֹאכַל-תֶּבֶן, וְנָחָשׁ, עָפָר לַחְמוֹ; לֹא-יָרֵעוּ וְלֹא-יַשְׁחִיתוּ בְּכָל-הַר קָדְשִׁי, אָמַר ה'."  
העושר הלשוני מפליא:" ְונָחָשׁ -יַשְׁחִיתִו; יִרְעוּ - לֹא-יָרֵעוּ." ונסיים בטוב.
"כִּי זֶרַע בְּרוּכֵי ה', הֵמָּה, וְצֶאֱצָאֵיהֶם, אִתָּם. "
 אתם המתלמדים: זרע ברוכי ה' וצאצאיכם אתכם. "ונהיה אנחנו וצאצאינו וצאצאי צאצאינו, כולנו יודעי  שמך ולומדי תורתך...". 

2

