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ישעיהו פרק כ"ח
בפרק כ"ח מתחיל ישעיהו סדרה של תוכחות, המשתרעות על פני שמונה פרקים. המתחילות במילת מפתח הוֹי. המציינת את מצב רוחו הדואב של הנביא.
התוכחות מופנות אל קהלים שונים, שהגדיר הנביא לעצמו. 
בראשונה, הוא פונה אל בני ממלכת השומרון, הממלכה שפרשה מיהודה. המנהיגים הֹשִכּורים, הראשים הבכירים של העם, אותו מכנה הנביא כאפרים ויהודה. 
את ראש הפרק מתחיל הנביא ב  "הוֹי, עֲטֶרֶת גֵּאוּת שִׁכֹּרֵי אֶפְרַיִם" [כח, א]. 
ממחיש הנביא את סלידתו מהתנהגות המנהיגים הגוררים גם את ההמונים להסתאבות. אם עטרה דימו בנפשם בני אפרים יש על ראשם, אין רואים הם כי הפרחים הקולעים את הזר הזה נבלו "וְהָיְתָה צִיצַת נֹבֵל, צְבִי תִפְאַרְתּוֹ" [כח, ד]. מחוסר בקורת עצמית, הם אינם רואים את אשר רואה הנביא בעיני בקורתו. לתאנה הוא מדמה את אפרים, הפרי הזה בהיותו בשל יׅבַּלע בידי הקוטף (בידי או בפיו של האויב) "כְּבִכּוּרָהּ, בְּטֶרֶם קַיִץ, אֲשֶׁר יִרְאֶה הָרֹאֶה אוֹתָהּ, בְּעוֹדָהּ בְּכַפּוֹ יִבְלָעֶנָּה".  [כח, ד]

הפעם אין הנביא משמיץ את עם ישראל. כזכור בפרק ההקדשה שלו לנביא. "וּבְתוֹךְ עַם-טְמֵא שְׂפָתַיִם, אָנֹכִי יוֹשֵׁב:" ומיד מגיע השרף הצורב לו את שפתיו על חטאו – "וְסָר עֲוֺנֶךָ, וְחַטָּאתְךָ תְּכֻפָּר" [ישעיהו ו', ה-ו] .
הקהל השני, אליו מכוון הנביא את דבריו, הם הכהנים והנביאים, בני יהודה. ועבור ישעיהו הם הקרובים אליו אל הארמון, בני ירושלים," וְגַם-אֵלֶּה בַּיַּיִן שָׁגוּ" [כח, ז]. ברכיהם כשל חוטאים נאשמים רעדו לנוכח שופטיהם. " פָּקוּ פְּלִילִיָּה".  
ההשתוללות החברתית, שהתבטאה בְּשׅכרות נרחבת ופרועה נכרת בפני הסובאים על כל שולחן. הַשִכְרוּת גורמת לטינופת, קיא וצואה. מגעיל!
ובקהל השומע הזה, היו נוכחים גם אנשי מדון, שלעגו לנביא ולנבואותיו והדגישו שלא האמינו ביכולתו להורות דעת את העם. בא הנביא ומוכיח להם שהוא מורה מוסמך, מורה הוא היטב לתינוקות של בית רבן וכדרכם של מלמדי תינוקות המורים את תלמידיהם לכתוב אותיות. כך מצייר הנביא, משהו שמזכיר  "צַו לָצָו צַו לָצָו"[כח, י] - שמשמעותו שמות האותיות לפני שרטוטן. א - היא אלף ב - היא בית. וממשיך "קַו לָקָו קַו לָקָו" [כח, י] שמשמעו ציור האותיות, אשר כידוע, מורכבות מקוים. קו אלכסון קו קטן מימינו וקו קטן משמאלו ( כפי שהאות א מצטירת). ובהמשך לציור האותיות בא  "זְעֵיר שָׁם, זְעֵיר שָׁם"[כח, י]  שהם מסמנים את הטעמים או הנקודות לביטוי של האות, כפי שלמדונו בילדותנו אלף קמץ אָה, שיתכן ונהג באותה עת.( אף על פי שאין לכך כל זכר בממצאים). על כל פנים, הפסוק הבלתי מובן כפשוטו, יוּשַב על כֵּן ההצעה שלנו. דרכם של מלמדי תינוקות מאז ומעולם, ועד עתה, מובאת כאן, כמענה לדברי הבלע נגד הנביא.
בקריאתנו לא נוכל שלא להסמיך את הקיא והצואה, דלעיל, לקו ולצו שבפסוקנו. וההסבר המניח את הדעת הוא: אצלכם השולחנות מלאי קיא וצואה אך השולחנות שלפני עם תלמידי, מלאי אותיות ומלים, כתובים ומבוטאים, צו לצו קו לקו.
וקהל שומעים שלישי: "אַנְשֵׁי לָצוֹן--מֹשְׁלֵי הָעָם" [כח, יד], אשר שמים לעצמם כזב כמחסה ושקר הוא להם מסתור. מצב פוליטי פנימי כואב ומעיב. בהטחתו אומר הנביא אליהם: עם מי אתם כורתים ברית? עם המות? לא תקום ולא תהיה ברית כזו. כי עולה על הארץ האויב (מלכות אשור באותה נבואה) המתואר "שׁוֹט שׁוֹטֵף" [כח, טו], שיעבור על הארץ ויַגְלֶה את יושביה בהגליות אחדות, מפעם לפעם. 
אנו פוגשים פה גם ניב לשוני מוכר: "כִּי-קָצַר הַמַּצָּע, מֵהִשְׂתָּרֵע" [כ"ח, כ], חומדי הלצון האלה, מחפשי המנוחה, לא ימצאוה. (חווינו לא פעם שהשמיכה אינה מספיקה לכל השוכבים לנוח, כל אחד מנסה למשוך את השמיכה לכיוונו). 
הנביא מרמז בדבריו גם על מלחמה בפלשתים בבעל פרצים, גבעון [שמואל ב', ה] "יָקוּם ה', כְּעֵמֶק בְּגִבְעוֹן יִרְגָּז--לַעֲשׂוֹת..." [כח, כא]. שנעזרו אז דוד ואנשיו ברעידת אדמה, שהרתיעה והחריבה את מחנה הפלשתי והבריחה אותם.
כל הנעשה קורה מטעם האל, אשר יכול להיות לישראל לעזר בעת היותם זכאים; אך יכול להיות להם ח"ו לזָר בעת חטאם:  "לַעֲשׂוֹת מַעֲשֵׂהוּ, זָר מַעֲשֵׂהוּ, וְלַעֲבֹד עֲבֹדָתוֹ, נָכְרִיָּה עֲבֹדָתוֹ". [כח, כא]. כאן אפשר ללמוד מוזר במקום זר.
ישעיהו משחיל בין פניות התוכחה שלו גם נבואות ניחומים: העטרת האנושית של המנהיגים, מוחלפת בעטרת צבי של ה' צבאות, "צְפִירַת תִּפְאָרָה", עבור הלוחמים על חרות העם "מְשִׁיבֵי מִלְחָמָה שָׁעְרָה". [כח, ו].


הפרק מסיים בשני משלים, על אודות יוגבים, עובדי אדמה, חורש וזורע ומשדד ודש. ומזכיר פֵּרות (פגים=תאנים) ותבלינים ("קֶצַח וְכַמֹּן") דגן ("חִטָּה שׂוֹרָה וּשְׂעֹרָה נִסְמָן, וְכֻסֶּמֶת גְּבֻלָתוֹ") [כח, כה] כלי עבודה (חרוץ, עגלה, פרש ומט֪ה) ומוצר חקלאי ידוע ---הלחם.
תיאור עשיר של חיי האיכרים בישראל באותם ימים. גדלו דגן ופתחו תבלינים, השתמשו בכלי עבודה וחרשו כנראה עם עגלה (לא מוזכרים שור וחמור, שנחשנו שעבדו אז). זו בקיאות מרהיבה של איש הארמון שירד אל העם ללמוד את אורח חייהם ולתארו בפרוטרוט כמי שחווה אותם בעצמו. כל כמון או קצח שעלה על שולחנו, ובודאי הלחם, באו בזכות עמלם ומלאכתם של המון העם, העובדים כל כך קשה. הפרשנים ניסו להצדיק את התיאורים החקלאיים האלה כמוסר לחינוך ולהטלת משמעת חברתית, ובמילותיהם: הרוצה להיטיב עם תנובתו חייב הן בטיפול ובטיפוח והן בגיזום ואף בעקירה. כך פועל האל מול העם. עונש ומטיב. פה ושם גוזם (גָלוּיוֹת) ופה ושם מטפח, ממוצרי יסוד (חיטה ושעורה ולחם) ועד מוצרי הנאה (עצמאות וגאולה) כמו תבלינים (קצח וכמון) לגאולה שלמה, גאולת עולם.
חמשת מיני דגן הם חיטה, שורה = דוחן, שעורה, נסמן = שיפון, וכוסמת. 



והפסוק המסכם:
"גַּם-זֹאת, מֵעִם ה' צְבָאוֹת יָצָאָה:
הִפְלִא עֵצָה,
הִגְדִּיל תּוּשִׁיָּה."
[כח, כט]
וכדברי הפרשן:
 הטבע המיוחד לכל צמח וצמח והבּינה של האדם, היודע איך וכיצד לפעול, מעידים על חכמתו הנפלאה של הבורא. וכשם שהאדם פועל כל פועַל ופועַל ממלאכות האכר, כדי להפיק את המירב ואת המיטב מכל צמח וצמח. כך מבינים את העונש והשכר שמטיל שופט כל הארץ על ברואיו, כראוי לכל אחד ואחד.        
"כָל ד֪עָביד רחמנא לטָב עביד".
(כמאמר ר' עקיבא: זהו כלל גדול בתורה.)


