בס"ד                                                        	  הצב"י  אהוד אביבי, רחובות, אלול התשפ"ב  
ישעיהו ס"ו  

הנביא ישעיהו נפרד מאתנו בפרק ה-66  של ספרו. הוא ניסה בדבריו לסכם את נבואות הנחמה. נתאמץ לפענח את נבואותיו של הנביא, המובאות לפנינו.
הדמיון שלנו, המאמינים, הנחה אותנו (בין השאר) לצייר דמותו של מלך, היושב על כסאו הנשגב, שלמרגלותיו, כביכול, ישנו הדום ולצידו משרתים הנושאים עיניהם למצוותיו ולהנחיותיו. 
בא נביאנו ומודיע מפי הקדוש ברוך הוא: "כה אמר ה', השמיים כסאי והארץ הדום רגלי" (-פסוק 1). ה' אינו מחפש מקום לשכינתו, אלא הכול הוא בשליטתו. כל ניסיון אנושי לבנות לו "בית" ינחל כישלון; אם הכול שלו לא יעז האדם להקצות תחום לשכינה, כי לא יכול להיות שיש אפשרות כזו.
ה' ישגיח "...על עני ונכה רוח וחרד על דברי." (-פסוק 2) ולא ישעה אל אנשי שווא וכזב. נבחרו שכבות בעם, שייהנו מההשגחה העליונה והן: השכבה הנמוכה כלכלית ("עני")1, השכבה המשועבדים לעלית, שרוחם נפלה ("נכה רוח"), יראי ה' באמונה ("חרד על דברי"). 
[bookmark: 3][bookmark: 4]וכל השאר מוגדרים בחרפתם החברתית, המוסרית, והאמונית. אפילו יעשו מעשה תקני - יחשב זה להם כשלילי. ללמדנו שכל מעשה גשמי הוא חסר תוחלת אם חסרה לעושה כוונה רוחנית; מנחה ומשלימה. ה"שוחט שור" מושווה ל"מכה איש", ה"זובח שה" כ"עורף כלב".  (-פסוק 3)  "ג שוֹחֵט הַשּׁוֹר מַכֵּה-אִישׁ, זוֹבֵחַ הַשֶּׂה עֹרֵף כֶּלֶב, מַעֲלֵה מִנְחָה דַּם-חֲזִיר, מַזְכִּיר לְבֹנָה מְבָרֵךְ אָוֶן--גַּם-הֵמָּה, בָּחֲרוּ בְּדַרְכֵיהֶם, וּבְשִׁקּוּצֵיהֶם, נַפְשָׁם חָפֵצָה.  ד גַּם-אֲנִי אֶבְחַר בְּתַעֲלֻלֵיהֶם, וּמְגוּרֹתָם אָבִיא לָהֶם--יַעַן קָרָאתִי וְאֵין עוֹנֶה, דִּבַּרְתִּי וְלֹא שָׁמֵעוּ; וַיַּעֲשׂוּ הָרַע בְּעֵינַי, וּבַאֲשֶׁר לֹא-חָפַצְתִּי בָּחָרוּ.  " 
והתמצית של הנביא: – קורבנותיהם של אנשים רשעים, עובדי אלילים, אינם נרצים.
[bookmark: 11][bookmark: 14] אך הנחמה המופנית אל יראי ה' היא השיקום והקוממיות של ירושלים, עיר שבה תשלוט שמחה והקולות שיעלו ממנה יפגינו ששון וגיל. "שִׂמְחוּ אֶת-יְרוּשָׁלִַם וְגִילוּ בָהּ, כָּל-אֹהֲבֶיהָ; שִׂישׂוּ אִתָּהּ מָשׂוֹשׂ, כָּל-הַמִּתְאַבְּלִים עָלֶיהָ.  יא לְמַעַן תִּינְקוּ וּשְׂבַעְתֶּם, מִשֹּׁד תַּנְחֻמֶיהָ; לְמַעַן תָּמֹצּוּ וְהִתְעַנַּגְתֶּם, מִזִּיז כְּבוֹדָהּ. "(פסוק 10, 11)). כשם שמימיו של נהר זורמים בקבע ללא הפסק, כך תזכה ירושלים לשפע של ברכות והצלחות, ללא הפסקה. ירושלים תהיה לסמל של נחמה, לסמל של עידוד  "... כְּאִישׁ, אֲשֶׁר אִמּוֹ תְּנַחֲמֶנּוּ--כֵּן אָנֹכִי אֲנַחֶמְכֶם, וּבִירוּשָׁלִַם תְּנֻחָמו" . (פסוק 13)
[bookmark: 16][bookmark: 17]עם הטובה שירעיף ה' על אוהביו, על ירושלים ועל יושביה,   יפליא ה' את עונשיהם של המוגדרים כרשעים  "טו כִּי-הִנֵּה ה' בָּאֵשׁ יָבוֹא, וְכַסּוּפָה מַרְכְּבֹתָיו--לְהָשִׁיב בְּחֵמָה אַפּוֹ, וְגַעֲרָתוֹ בְּלַהֲבֵי-אֵשׁ.  טז כִּי בָאֵשׁ ה' נִשְׁפָּט, וּבְחַרְבּוֹ אֶת-כָּל-בָּשָׂר; וְרַבּוּ, חַלְלֵי ה'  .יז הַמִּתְקַדְּשִׁים וְהַמִּטַּהֲרִים אֶל-הַגַּנּוֹת, אַחַר אחד (אַחַת) בַּתָּוֶךְ, אֹכְלֵי בְּשַׂר הַחֲזִיר, וְהַשֶּׁקֶץ וְהָעַכְבָּר--יַחְדָּו יָסֻפוּ, נְאֻם-ה'.(15-17).
[bookmark: 20]ושב הנביא לדרכו העקרונית, מול תפקידם ויעדם של הגויים בגאולתם של ישראל. על הגויים לקחת בגאולה חלק פעיל ויעיל: "...וְשַׂמְתִּי בָהֶם אוֹת, וְשִׁלַּחְתִּי מֵהֶם פְּלֵיטִים אֶל-הַגּוֹיִם תַּרְשִׁישׁ פּוּל וְלוּד מֹשְׁכֵי קֶשֶׁת--תֻּבַל וְיָוָן:  הָאִיִּים הָרְחֹקִים, אֲשֶׁר לֹא-שָׁמְעוּ אֶת-שִׁמְעִי וְלֹא-רָאוּ אֶת-כְּבוֹדִי--וְהִגִּידוּ אֶת-כְּבוֹדִי, בַּגּוֹיִם.   וְהֵבִיאוּ אֶת-כָּל-אֲחֵיכֶם מִכָּל-הַגּוֹיִם מִנְחָה לה' בַּסּוּסִים וּבָרֶכֶב וּבַצַּבִּים וּבַפְּרָדִים וּבַכִּרְכָּרוֹת, עַל הַר קָדְשִׁי יְרוּשָׁלִַם--אָמַר ה'.(19-20)
מכאן ואילך תבוא גאולה שלמה נצחית ללא תקלות. לעם הנגאל יש הבטחה: "כִּי כַאֲשֶׁר הַשָּׁמַיִם הַחֲדָשִׁים וְהָאָרֶץ הַחֲדָשָׁה אֲשֶׁר אֲנִי עֹשֶׂה, עֹמְדִים לְפָנַי--נְאֻם-ה':  כֵּן יַעֲמֹד זַרְעֲכֶם, וְשִׁמְכֶם. " .(22)
בדברי נבואת נחמה כאלה נפרד מישעיהו הגדול.
בפינו התפילה והתחינה עם שלמי תודה, שכל דברי נביאיו אמת וצדק, דברים מכוונים ומנחים, כמגדלור למנווטים במים סוערים. 
אנו חיים היום במים סוערים, ומתפללים לקברניטים שיקחו את ההגאים ביד אמונה וכן לרוח ה' שתנשוב במפרשים לחוף מבטחים.
[bookmark: _GoBack]" וְהָיָה, מִדֵּי-חֹדֶשׁ בְּחָדְשׁוֹ, וּמִדֵּי שַׁבָּת, בְּשַׁבַּתּוֹ; יָבוֹא כָל-בָּשָׂר לְהִשְׁתַּחֲוֺת לְפָנַי, אָמַר ה'."   (23).
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